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A tengely haderői 300 kilométer 
szélességben (elszakították 

a szovjet frontot
Rendkívül megromlott a viszony London és Kairó között — Indiában egyre nagyobb 
méreteket ölt a parasztlázadás — Alexandriát kiürítik — Felszólították a Törökország­
ban élő angolokat és amerikaiakat, hogy mielőbb utazzanak el — A cseh protektorá­

tusban megszüntették a kivételes állapotot
Németország és Olaszország biztosította Egyiptom függetlenségét

Berlin, július 3. A Führer főha­
diszállásáról jelentik a Német Ti­
nák. a véderő főparancsnoksága 
közli :

Kerzoneztisnál Szehasztopoltól del 
nyugatra a félsziget végső nyúlvá­
nyaira menekült utolsó bolsevista 
csapatmaradvány a megsemmisülés 
előtt áll. A sz.ebasztopoli erődért 
folvó harcban július 2-ig 50 ezer 
foglvot ejtettünk, 21 páncélgépko­
csit.' 503 löveget, 662 aknavetőt és 
ma- fegyvereket, valamint minden­
fele hadianyagot zsákmányoltunk, 
illetve megsemmisítettünk. A Krím 
'"i«ziget előtti tengerrószen a né-

met és olasz gyorsnaszádok elsűly- 
lyesztettek három felfegyverzett el­
lenséges őrhajót és a hajótörötte­
ket foglyul ejtették. A Fekete ten­
ger kaukázusi partjainál, valamint 
az Azovi tengeren harci és zuhanó 
harci repülőgépeink eredményesen 
bombáztak több kikötőt, többek kö­
zött Novoroszljszkot és Anapát. va­
lamint bombákkal árasztottak el el­
lenséges hajókat. Elsüllyesztettek 
egy aknarakó hajót és 10 apró jár­
müvet. Megsemmisítőén eltaláltak 
négy rombolót, hét kereskedelmi 
hajót, egy iskolahajót és egy úszó­
hajójavító műhelyt.

süket támadták, amelyek Sze.basz- . ülőiben egy ellenséges naszádot el- 
topolból menekültek. A balaklavai I süllyesztettünk. (MTI)

I német és olasz kormány biztosítja Egyiptom függetlenségét

Háromszáz kilométer szélességben (elszakították az ellenséges 
arcvonalat

és kikötő területén tüzek keletkez­
tek.

Egyiptomban az el alameini álla­
sokon történt áttörés kiszélesítése 
során több nagyon megerősített tá­
maszpontot foglaltunk el. Több 
mint 2 ezer brit foglyot ejtettünk, 
30 löveget és sok páncélost zsák­
mányoltunk. Illetve megsemmisítet­
tünk. A légihaderő éjszakai táma­
dásai Alexandria katonai berende­
zései ellen irányultak. Az Izland­
iéi északkeletre lévő vizeken egy 
harcirepülőnk elsüllyesztett egy 
150(1 tonnás kereskedelemi hatot. 
(V brit bombázónak Flensburg va­
rosa ellen intézett nappali támadása 
során az ellenség két gépet vesztett. 
\ polgári lakosság köréből volt ne; 
íiánv áldozat. A péntekre virradó 
éjszaka a brit légi haderő gyem 
cr'ébb kötelékei robbanó és gyu.po 
bombát dobtak Brémára es külvá­
rosaira. A polgári lakosság veszte­
ségei csekélyek. Főleg a lakóne­
gyedekben keletkeztek tűzkárok, 14

I támadó bombázót lelőttünk.. (MTI)

Afrikában újabb kétezer foglyot ejtettek a tengely haderői

i, keleti arcvonal déli szakaszán 
a német és olasz csapatok az ellen­
égnek okozott súlyos veszteséggel, 
főbb helvi jellegű szovjet támadást 
utasítottak vissza. Német és szövet 
séges csapatok támadó hadművele­
tei mintegy 300 km. szélességben 
vakították fel az ellenséges arcvo­
nalat. Az ellenséges páncélos dan­
dárok elkeseredett ellentámadásait 
nekik okozott súlyos veszteséggel 
visszavertük. Június 28-tól július 
2-iü egyetlen gyorshadosztályun’< 
saját veszteség nélkül 100 szovjet 
náneélost semmisített meg. Nagy 
harci repülőerők ellenséges álláso­
kat és az utakon folyó utánpótlási 
csapatokat, valamint a vasutakat 
bombázták. Rzsev térségében a ne­
met csapatok, bár az ellenség elke­
seredetten ellenállt. betörtek az el­
lenséges állásokba és elfoglallak 
tóhh helvséget. A keleti arcvonalon 
fekvő öbölben lévő kikötőberende­
zéseket. hajójavító műhelyeket, va­
lamint Rosta és Murmanszk kikö­
tőinek ellátóüzemelt ismételten honi 
1.áztok. A bombázás folytán a varos

Berlin. július 3. (Német TI) A i 
német és olasz kormány a követ­
kező nyilatkozatot teszi.

Amidőn a tengely csapatok had­
erői diadalmasan nyomulnak előre 
Egyiptom földjén, ünnepélyesen 
megerősítik azt a szilárd elhatáro­
zásukat. hogy tiszteletben tartják 
és biztosítják Egyiptom független­
ségét és szuveránitását. A tengely 
haderői Egyiptom területére nem 
úgy léptek, mint ellenséges or­
szágba. hanem azzal a céllal, hogy 
Egyiptom földjéről kiűzzék az an­
golokat és folytassák azokat az 
Anglia ellen irányuló hadművelete­
ket, amelyek rendeltetése a közel- 
keletnek angol uralom alól való fel­
szabadítása.

A tengelyhatalmak politikájának

alapelve : Egyiptomot az egyipto­
miaknak. Egyiptom arra rendelte­
tett. hogy ha felszabadul azok alól 
a bilincsek alól, amelyek Nagybri- 
tanniához láncolják, elfoglalja he­
lyét a független és önálló nemzetek 
sorában. (MTI)

Berlin, július 3. Illetékes német 
helvről közük : A pénteki sajtóérte­
kezleten a külügyi hivatalban Dr. 
Schmidt követ közölte az Időközben 
már nyilvánosságra hozott. Egyip­
tommal kapcsolatosan tett német­
olasz közös kormány-nyilatkozatot. 
Nyomatékosan utalt arra, hogy a 
tengelyhatalmak katonái a nilus- 
parti ország és a köz.elkeleti angol 
uralom alól való felszabadításra 
nem ellenségként, hanem barátként 
mennek Egyiptomba.

Egyiptom sorsdöntő órái
(MTI) Illetékes 

: Az egylp- 
legutóbbl Illéséről, 

pénteken 
eddig

Róma, július 8. Az olasz, főhadi­
szállás 766. számú közleménye.

A tengely haderők műveletei ked­
vezően fejlődnek az El Alameinto 
délkeletre fekvő övezetben. Az el­
lenségnek néhány megerősített ál­
lását elfoglaltuk, több mint 2 ezer 
foglyot ejtettünk. Ezenkívül 31) 
agyú és páncélos gépkocsi kezünk­
re jutott, vagy elpusztult. Kepil 
léink a csütörtöki nap folyamán Is 
erőtel,lesen kivették részüket a szá­
razföldi harcokból, Légi csutakban

5 brit repülőgépet lelőttünk. Hév - 
sen bombáztuk Nlcabba es La Ve­
nezia repülőtereit A repülőiét ek 
berendezéseit különböző ’irrn'\1. '' 
lomháink többször eltalálták. Olasz 
és német kisérő vadászrepulok .eg, 
harcok során 16 angol gépet lein ­
tek. <11 repülőgépünk nem tort visz- 
sza a nap folyamán végzett hadmű­
veletek Ix'íl.

• \ Fekete tengeren működő gyors 
naszádaink ellenséges szállító gőzö-

Berin. július 3. 
német helyről közük : 
tömi 
mint 
este ................. - - , , ■
még nem érkeztek pontos jelenté­
sek. Ennek ellenére el tudják kép­
zelni. hogy milyen kérdéseket tár 
gyalt különösképpen az egyiptomi 
kormány. Német felfogás szerint az 
egyiptomi kormány előtt biztosan 
nem ismeretlen az egyiptomi nép 
hangulata. Az egyiptomiak minde­
nek előtt attól félnek, hogy a britek 
akárcsak Burma eseteben. Egyip­
tom földjén is végrehajtják adott 
időpontban a felperzselt fold mód­
szerét. Kérdésre válaszolva «WH- 
helmstrassen pénteken este kijelen­
tették. hogy az Egyiptomra vonat­
kozóan pénteken délben első ízben 

német-olasz politikai nyilat-

Kairót katonailag védett
Kairó, július 3. (OFT) Kairóból 

érkező jelentések szerint az lile • - 
kés hatóságok katonailag vedet! 
várossá nyilvánították Kairót, am 

, et ujzélanö. csapatok

kormány 
politikai körökben

ki,jelen tették. BerlinN1

Ennek ellenére el tudják kép- 
. hogy milyen kérdéseket tár

közölt

szállták

A l’opo-Róma, július 3. i-'tefani 
I,, di Roma megállapítja, 
egyiptomi uralkodó es n 
í.-.k ismételten tanácskoztak. A nép

kozat Időközben biztosan eljutott az 
egyiptomiak fülébe Is.

Berlinben megjegyzik, hogy erre 
a nyilatkozatra nem várnak közvet­
len választ az egyiptomi kormány 
részéről, mert hiszen ez a válasz 
úgyis megnyilvánul majd ahban a 
magatartásban, amit az egyiptomi 
nép most fog tanúsítani. Az egyip­
tomi nép német felfogás szerint, 
mivel hogy Egyiptom egyrész.e mar 
harctérré vált, nagyon gyorsan ab­
ban a helyzetben lesz, hogy ezt a 
felfogását megmutathassa. Berlini 
mértékadó körökben hangsúlyoz­
zák. hogy a nyilatkozat irányából 
minden további nélkül adódik, 
hogy az a közelkelet többi országú 
ra is vonatkozik, noha a nyilatkozat 
maga elsősorban a legközelebb fek­
vő Egyiptomot érinti.

várossá nyilvánították
angol-ellenes tüntetései, egyiptomi 
tisztek tömeges letartóztatása a kep- 
viselóházban Nagy hritanniával szem 
hon hangoztatott éleshangú hírála­
tok mind arra vallanak, hogy Lon­
don és Kairó között a viszony na­
gyon megromlott. \ nép türelme, ■ 
lenül várja, mikor nyerheti 
teljes függetlenségéi
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IPARI MŰNK ÁSÓKAT
Ankara, júliuc B. Alexandria ki­

ürítése négy nap óta fokoz.ott erő­
ve. folyt, K ülönvonab'k szállítottak 
el az ipari munkásokat Aiexaini- 
r almi, közben két légitámadás á te 
< kikötővárost. Az angol jelentősek 
hangsúlyozzák, hogy ót ási jelen’ő- 
»gíi csata dúl a Nílus deltájának 
védelmében.

ROOSEVELT LAPJA 
ROMMELR0L

oenf. július 3. (Német TI) Mint 
Neyorkból jelentik, a Wasington 
Post Rommel vezértáhornagyrol azt 
Írja, hogy hadi dicsősége élni fog 
a háború után is.

A lap Rommell e háború eg.V it 
legnagyobb stratégiájának nevezi. 
Különösen az a tény magyarázza 
meg népszerűségét, írja a lap.

hogy a harc minden viezmitag- 
ságát és fáradalmát megosztja ka­
tonáival.

NAGY LÁZADÁS INDIÁBAN
Tokió, július .3. (Német TI) Az 

Asahi Siribum híradása szerint az 
indiai brit hatóságok fegyverrel és 
lőszerrel áltják el a brit csapatok'!’, 
hogy elnyomják a minden tarto­
mányban egyre nagyobb méreteket 
öltő parasHIázadáHt. A brit hatósá­
gok arra utasítják a rendőrségei, 
hogy Jöjjenek agyon minden hin­
dust. ha szembeszáll a brit hatósá­
gokkal. AKTI)

A CSEH VÉDNÖKSÉGBEN 
MEGSZŰNT A KIVÉTEL» 

ÁLLAPOT

I parancsuk volt arra, hogy Szebasz- 
, topoR minden körülmények közölj 
I tartsák- A bolsevista csapatok <•'- 

csapatok voltak. Német ri*szr<é 
hangsúlyozzák a bolsevista veszte­
ségek súlyos voltát. Az 5(1 ezer fo­
golynak legalább négyszeresedre 
ti belő a halottak -zárna. A véderő 
főparancsnokság jelentése szerint 
május Sí. óta eddig a foglyok szá­
ma öABHÍ. Ezekben a hadművele­
ti kbn elesett bősei isták szama ezt 
sokszorosan meghaladja. Az afrl- i 
kai harcok nag' hőséglien és i - I

szint erős homokviharokban foly­
nak ég mimiket rész csapatainak 
igen nagy mcgerőltetesét jelente­
nek. Német részről külön utalnak 
arra, hogv a nemet csapatok az af­
rikul ".'ári hőség ellen johh eszkö­
zökkel Hídnak védekezni. A harci 
helyzetet az egyiptomi halárorsm- 
gokhól érkező je öntések úgy jel­
lemzik, hogy az angollá, olyan elő­
készületeket tesznek, amelyeket a 
tai.aazlalatok szerint vissznyonulas- 
k- r sziklak tenni.

Iz i«il él »merik»! állampelgárok •lntMzn«k TffrIksriztgMI
Ankara, július 3. (Nemet TI) Az 

Egyesült Államok és Nagyhritannia 
ankarai nagykövete le letölt tolta a 
Törökországban élő amerikai és an 
goi állampolgárokat, ho^y Szírián 
át és Irakon keresztül készüljenek 
fel mielőbb a Törökországból vflló 
elutazásra. Az. angolszász és szövet­
séges országok diplomatái köréhen

TörökiM-sziigtaut néhány nap óta p;i- 
ntk-szeríi utazási láz mutatkozik. 
Az Irakba Induló vonatok túlzsú­
foltak. Angolok és amerikaiak nyíl­
tan hangoztatják aggodalmaikat, 
hogy német katonai sikerek kö­
vetkeztében könnyen Törökország­
ban rekedhetnek.

Elsüllyedt szívlel hajók a Fekete tengeren
Berlin, július 8. (Német TI) Né. 

met repülök csütörtökön a Fekete­
tenger övezetében Tual-seben el­
sői! vesztettek egy aknarakó hajút 
és felgyújtottak 8 10 parti jármü­
vet. Novoroszijsikhen súlyosan meg 
rongáltak egy rombolót, valamint 
egy 10 ezer és egy I ezer tonnás 
fehérhajói. Anapnban eltaláltak két 
80(), illetve ezer tonnás rombolót, 
amelyek kigyulladtak. Súlyos ta­
lálatok értek kát kisebb kereske­

delmi hajót is. amelyek féloldalm 
dőlve maradtak a helyszínen. Ezek­
ben a kikötőkben a kikötő berm- 
deziéseket is erősen megrongálták a 
német bombák. Sok kikötőhelyet a 
bolsevisták már nem is használhat­
nak. A finn öbölben több ki.sehh 
kereskedelmi hajót találtak el. ame­
lyek oldalra dőlve megálltak. A né­
met vadászrepülok az eddigi jeien- 
tések szerint 1fi bolsevista repülő­
gépet .'ölitek ie. (MTI)

Márkus Lászlót a Zenelöiskola tanárává nevezlek ki

napi boldog Magi arursz.ng |'c|, 
fejezi be cikkét Révész Imre h,u 
ran Isten atyai szeretete sugárzói 
ránk s ahol testvérlelkik áldott 
szútbont-hatatlan közösségében m 
den szájat megelégíthetünk a jéz.usi 
takarékossággal <’■<• minden könny -t 
letörölhetünk a iéznsj tékozláss-á-1

Táviratok
A KOIDIAMZO A KI lil SZTAPU F(.l 

riszvKí itn N ypszíMos
TIZI XIII I I Ilik (,H KMI.hl M K

Srnln<u>. júlhib 3. Kukák yndr.is ti./,, 
kürti napszámos 17. gvermekenek kr-rcs/i 
apn’ngnf a Knrm.-ínvzo Cr (’)lömclI... , 
v.dhilla. \ gyermeket most kereszleltcy 
meg Tiszakürfön. \ keresztelőn a Föm< 
fósügü Cral Vitéz l ibán Gáspár báró 17,. 
ispán képviselte. MTI i

A KOLOZSVÁRI LEVENTE 
SEREGSZEMLE

Kolnz.svár, jidips 3. Lrdéiy li-vr-Hej m 
liu-- ü án Kolozsvárott gvüíekezt l, ragv 
tóborozásra a felszabadull keleti e.s eid 
lyi részek 10 \ ármegve jéböl. kb 7 eze-r 
iijn ejki zeil kiilomoaalnn. I.jvrs mN' 
bői főleg a S/i-k,-l\földön a csapatok le i 
km-l is gv:ilogolhik. mielőtt vonalra ii1- 
beitek volna. M II

l’raga. július 3. (MTI) A helyettes 
1 • önök rendelnie a mai napon ha- 
lályonkívül helyezte a védnökség 
területben a kivételes polgári álla­
potot. A rögtörútélő bíróságok ../on- 
han továbbra is működnek, azok­
ban az esetekben, amelyek össze­
függésben állanak a Heydrich el­
leni merénylettel. Egy másik ren­
delet szerint halállal büntetik mind 
azokat, akik birodalom ellenes cse­
lekményekben résztvevő egyéneket 
rejtegetnek, vagy nem jelentik fel 
okét az illetékes hatóságoknál, to­
vábbá azokat, aik személyi iga<o'- 
ványokat haminítanak. ilyeneket 
másak részére köz vett fenek. vagi 
sgjat bizonyítványokat adnak ál 
meg nem engedett fellms'-, ?ásra.

Prága, július 3. <MTI> A prágai 
•s bi'ünni rögtönit do bíróság jú- 
ius 2-án 123 személyt ítélt halálra. 

*7 olyan védnökség! személyt pe­
dig. akik külföldre menekültek és 
I’» nos londoni csatlósaiként biro­
dalom ellenes cselekményekben 
(esznek t ‘<zt. megfosztották állam- 
nolgárságuktól.

TÖRÖKORSZ ÁG NEMLEGES­
SÉGE

Berlin, július 5. (MTI) Azokkal a 
külföldön terjesztett híresztelések­
kel kapcsolatosan, amelyek szerint 
az ankarai brit nagykövetség ja­
vaslatot tett a török kormánynak, 
hogy engedje meg a Fekete-tengeri 
szoyjet hajóhadnak az átkelést a 
pardanellákon, a Wilbelmstrassen 
pénteken este nyomatékosan ntng- 
súlyozták Németországnak azt a 
szilárd meggyőződést, hogy a törö­
kök távol rój sem gondolnak arra, 
hogy régi álláspontjukat megvál- 
loztassák és a hadviselő feleknek 
megengedjék az átkelőd a Darda­
nellákon. Berlinben kizártnak tart­
ják. hogy a brit szándékok, feltéve, 
hogy a hírek megfelelnek a te­
meknek. bármit Is változtassanak 
Törökországnak a Dardanellák kér­
désében elfogadott ismeretes állás­
pontján.

A bousevlnták súlyos 
VESZTESEGEI

Berlin, július 8. f'tTI) A N im "I 
pénteki hadijelentésének kiegészi- 
Iceekcpen katonai részről a követ­
kezőkről értesül : Eg” Tog- .gba 
esett bolsevista hadosztály biztosa 
elmondotta, hogy a biztosoknak

BiKlMprwi. jtiliiu 4. Magyai hviihli lri> 
da jelenti : \ hivatalos lap július 1 iki t 
ina közli <i I önit;!l"'.igii Kormányzó lTr 
legfelsőbb « Ihalái(»/a^áI amelyet Márkus 
Lászlói, az Operaház igazgatóját és erő 
kos lagja| a Liszt Lrreiiu xítii-Ióisknla la 
iiárává a V lizelé'si oszlálvha kinevezte 

l'z a kinevezés (erm<’.szr|esen i‘^\áltálán 
nem jelenti a/l. mintha Márkus László 
. zailal megválni szándékozna az Ope- 
rahaz igazgatásától Márkus Lász’ól hosz

szabi» szerzö<|és köti a m. k'i- Operjiház- 
hoz es az n szerződi senek larj.in.a alatt 
loAatna is egész munkaerejét az Operaiiáz 
igazgatásának fogja szentelni. I őiskolai 
tanári kinevezésA t i azonban a Z nemiive- 
'Zeli l-'öiskola bi/hniL kot nyel i .u ra. 
hngA Márkus l.as/lo kisáló rendez ii tuda 
saí. amidőn majd az Operahaz i 'azgaL i 
lisztétől megválik, a zen« míiv<-s/et i főis­
kolán az upv'rai tanszak növi n tekéinek 
oktatására fogja fordítani

R hálás szülőfalu szobrot emel Roffi Borbély Györgynek, 
Szolnok vármegye volt főispánjának

Aasárnap l»ensöscgt's ünnepség 
-zinhelye h^z a ki* szoliiiokmegyuu 
liszaroff község. E falu nagy en«- 
lí'kü '-s nemrcgilHui elhunyt nagy- 
nevű s'zülöt-tének. HorMt/ György 
'olt főispánnak remek inárványkő- 
hői faragott szobrát avatják fel ezen 
a napon Borbély György azonban 
remesak ennek a falunak volt örök­
időkre érdemes istápolója, hanem 
Szolnok megyéink sőt tágabb érle­
li niIhui az. egész magyar közigazga­
tásnak újjáéledő iparnak is egyik 
rjigyiiovü úttörője és alkotó mtin-ká- 
-a volt

Tiszarnffon született 1875-be)). 
I’. sten és Bécslien tanult, majd 1897- 
l.en mint -vzoinokmegyei szolgabiró 
kezdte meg pályafuiráwL l’ŐHeolga- 
bíró. majd több eikln<cn át török­

dalom idején magyarsága miatt sok 
üldözésben volt része, lie is börtö- 
nezték. de sikerült kiszabadulnia s 
egyelőre vissz.avonult tisz-aroffi bir­
tokára.

1991-ben Jmwnagy kun megy e fel­
sőházi taggá választotta, két éy mul- 
ia pedig Szolnok megye főispánja 
hót. Nagy vonalú gazdasági e.s szn- 
ciáiis intézkedéseivel rendkivüli fel- 
lerdüiésí hozott vármegyéje életé­
ben. Hatévi főispánságamik számta- 
l>v áldását élvezi ma is a vármegye.

Pár évve] ezelőtt húnyt el, de em­
léke ma is elevenen él. Ezt bizonyít­
ja a vasárnap felavatandó szobor is- 
Erre az ünnepségre értesülésünk 
szerint Tiszaroffra utazik Szila^ii 
I.ls'zló főispán is. kit szoros bariit 
'-ág is fűzött Borbély Györgyhöz.

I>, <ir. Kévés« Imre pUspiÍK
a takarékosságról

sa. melyet mindenféle kommunista 
osztozkodástól os herdálástól az a 
nagyon egy szerű dolog különböztet 
meg. hogy nem hiány, liánom még 
fölösleg marad a végtől, amelyet az­
tán ugyanolyan módon kell és lehet

A Közellátási Eihwitö h-gujul>b 
számúban D. dr. Révész Imre refor­
mátus püspök írt vezércikket ..Taka­
rékosság j/. Eyangéliumlkan“ címen. 
A legaktuálisabb kérdést az egyet­
len örök igazság tükrében imitálja 
be a püspök, behiaonyítva ezzel, 
hogy ami ma kényszerítő kötelei*ség 
az. nem új és nem kizárólag mai idők 
eredménye, hanem éppen olyan 
szép és díoeéiretes emberi tulajdon­
ság. mint sok más. aminek eredeti 
alakja az Evangtdiumhon is meg- 
'• ' iható.

A ■ ,g . lakaréko ■ 'g jz Evan­
gélium szerint : a javaknak a i l ­
let igazságaiul és az igazs.ig szere- 
tetéiö; áthatott, vagy is az, Isten aka­
ratától és leikétől irányított eloszlá-

isiiiét elosztani. A keresztyéni taka­
rékosság az áldások és a csodák 
'egtelen és önmagái sokszorpz.ó so­
rát jelenti, a titka pedig egy szerű­
en az. amire Jézus tanít :

Az. igazi takarékosság tehát 
m m más. mint a szeretetben való 
teljes odaadás azok iránt, akikkel 
Isten test vérré teremtett bennünket. 
A nem igazi takarékosság pedig 
nem egyéb, mint vonakodás ettől -az i 
odaadástól. j

Forduljunk mind arccal a hol- |

A FELStiHÁZ BÍZÓ I I SAGAI LET Mi 
(.) ILIÁK \ ZSIDÖBIRTOKRÓL SZÓLÓ

l öm I X Y.LAVASI.A I (» I
Budapest, jiiHu.s 3. Magyar Távirati h 

da jelenti : K felsöház egyesített hizol(-á- 
ga letárgyalta a zsidók mező- és erdőgaz­
dasági ingailanairól szóló törvéttvjavasla- 
!<»!. A bebalo általános illa során több 
felszólal/ natigzoll el. báró Bánll’v Dáni­
el löldmn ,-lésügyi núniszlernck és Kálay 
Miklós miniszterelnöknek a felszólalások- 
in adott \arisza nlán az egyesífc|| bizott­
ság a törvény ja va slntot egv kisebb jelentő, 
ségü módosiláslól cllekintvc, vA'tozl.alás 
nélkül fogadta cl.

BAJ VAS A ZSIDO 
H ADSERI1GGEL

Isztanbnl. július 3. (Német TI) 
Palesztinából Isztambulba érkezett 
jelentések szerint a zsidó csaptilkö- 
telékek megszervezése érdekéhen 
folytatott előmunkálatok már he- 
lí je/és elolt állanak. Nincs azon­
ban ke lo felszerelés. A zsidó ka­
tonákat hír szerint csak, mint segéd 
alakulatokat akarják felliasználni. 
igv például szállítások céljára. A 
Palesztina! angol hatóságokat Wa<- 
liingtonból is intették, hogy a zsidó 
katonaság létesítése körül ne feled- 
i-'.-zzeoek nie" a hello óvatosságról.

KEI SZÍ KI BBM ESI f TÖR I LX I 
IEGXIP DEBRECENBEN

Penlek délben könnvebb baleset árt, 
Krankoiics Islván Torocki) utca 13. szám 
alalli lakosi és Béla Hál n Rákóczi Utcán. 
\ megvadul! I- szekerükéi nekivdle ?k' 
Iának, minek kövelke.zlétien a ló Iába ele 
estek és Krankovics -blzsef mindkét láb 
szarai). Ha pedig fején séiiilt meg .könv- 
nyebben. A meniők elsősegélynyújtás után 
elt>(»-sálnl|ák a sérülteket.

A másik szekérbaleset este 11 éra után 
történt a Szoboszlói ülőn. Deczkt .torséi 
75 éves. I ions édlemcl" utca ti. szám aluli- 
lakos szeki-révcl a hirtelen niegbnkroso 
dőlt lovak az árokba fordílollák és . az 
idős emberi orrcsonllöréssel a klinikára 
kellcll szállítani, ahol felvették további k>

Viifszinház
Ma 5 7 !> órakor először a 
leghangulatosabb' és legvidá­

mabb magyar film :

Borcsa Amerikában
Fősz. : DH.vka Margit .Mály
Gerő Hámory Gőzön —

Vnszflry PirL
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Szabolcsban, Hajdúban. Biharban
már vágják a

v csapos csalán kórójának gyüj- 
•PSet -- « tetxilgyártasban rendkívül 

ke,a. feldolgozásában a pamuttal 
mindenben versenyző rostanyaga 

iatt - az egész országban meg­
éri érték. A «»Ián beérése a ta- 
,.,sz késése folytán egy kissé elhú- 
ródott ugyan, de a homokos talajo­
don Szabolcs. Hajdú. Bihar vár- 
megvéh területén — már megkezd-

a oeatónvágást. A próbavágások 
a próbaszárítások igen jó csalan-

• ermésre mutatnak.
('«alánból igen sok van a dunai 

«igétekén. különösen Dunaföldvár 
játékán és az erdélyi részeken is. A 
he,«-lések szerint egyedül Erdély 
hozzávetőlegesen óOO vagon száraz 
PM)ánkóróf szállít az idén.

V assisin gyűjtésébe bekapcsolták 
, Pve-ntéket is. az összegyűjtő és be-

„ruhacsalánt"
váltószervet is felállították már. — 
Nyolcezernél több bizományos váltja 
be a megállapított árakon a szárított 
cralánkórót.

A gyűjtéssel megbízott vállalatok: 
a Magyar Gabonakiviteli Rt. és a 
Taunts Nyerstermék Kereskedelmi 
Rt közös irodát alapítottak j gyűj­
tés lebonyolítására. Debrecenben a 
Magyar Galtonakereskedelmi Rt. 
végzi a gyűjtést és hatásköre kiter­
jed Bihar. Hajdú és Kolozs várme­
gyére. Értesülésünk szerint ezen a 
vidéken 10 napja tart a csípős csa­
lán gyűjtése és a gyűjtés eredménye 
igen jó termést mutat. A gyűjtés 
ebebn az időszakban július végéig 
tart, majd aztán augusztus elejétől 
szeptember elejéig kerül sor a má­
sodik időszaki gyűjtésre.

NIVEA
szebben és gyorsabban

ke 
k

■ ........................—...........................

Dr. Bállá Bertalant az Országos Dalos­
szövetség társelnökévé választották

* debreceni uiságirók testületé táviratilag üdvözölte 
Lossonczv István közellátási minisztert

A Debreceni Újságíró Club a múlt 
rt9p választmányi ülést tartott. A 
választmány Benyovszky Pál elnök 
indítványára elhatározta, hogy mint 
í debreceni újságírók tesbülete. táv­
latilag üdvözli Dossonczy Istvánt 

Icözeltétási mimezterré történt kine­
vezése atkáiméiból. Az üdvözlő táv­
irat szövege így hangzik :

Nftgvméiltóságú losonci Lossonczv

István közellátási miniszter urnák. 
Budapest.

Közellátási miniszterré történt ki­
nevezése alkalmából választmány 
ülésünkről mély tisztelettel köszönt­
jük Nagyméltóságodat és kívánjuk, 
hogy a Debrecenben általunk megis­
mert kiváló munkásságát az ország 
javára mentői hatékonyabban vé­
gezhesse Debreceni Újságírók Tes­
tületé.

Az Országos Magyar Dalosszövet- 
ség most tartotta meg évi rendes 
tisztújító közgyűlését, amelyen érte­
sülésünk és nyert híradás alapján 
rlr. Balta Bertalan debreceni th. fő­
jegyző, adóügyi tanácsnokot a 
vetség társelnökévé választották 
Dr. Bállá Bertalannak a dalosélet­
ben több mint egy évtizedes előkelő 
vezető szerepe van. Annakidején, 
mikor hivatali elfoglaltsága erre meg 
időt engedett és modot nyújtott, a 
Debreceni A'árost Dalárdának volt 
egyik szorgalmas működő, majd 
annak utána vezetőségi tagja. Ilyen 
minőségében mindenkor lelkes oda­
adással karolta fel a dalárda ügyeit, 
s az ő közvetlen és -.zcm<i,ve« közre

működésének volt eredménye Debre­
cen e reprezentáns kórusának kül­
földi sikeres és feledhetetlen turné­
ja is.

De nemcsak a A'árosi Dalárdának 
lelki* ós vezére, hanem a keleti kerü­
leti dalosszövetségnek is. amelynek 
szintén jó pár éve elnöke é«s irányí­
tója.

A régi dalosszövetségben a dalos 
társadalomban ismert okoknál fogva 
nem vitt és nem vállalt szerepet, 
most azonban az újjá szervezett Ma­
gyar Dalos-szövetségien örömmel 
vállalta a társelnöki tisztséget. Egyé­
niségé és lankadatlan munkássága 
.lizonyára nagy nyeresége lesz a ma 
gyár dalosügvnek.

Letartóztatták Zsokét, Bocit, ékszeres Sanyit és két társukat

felrobbant egy petróleum-uszályhaió 
a mohácsi Dunán

Pécs, tiTus 3. Mohács közelében 
az NFR román hajózási vállalat gő­
zöse által "ontatott 631. számú ro­
mán kőolaj szólító uszályon robbanás 
történt. Az usvályt két másikkal 
együtt gö ás vontatta a Dunán, mi­
kor a robbanás > ekövetkezett.

Az uszá’vhaj.. tatján levő kormá- 
nvosfülike „ ■ .egöbe repült. Hosszú 
Gergely kormányos felesége szénné 
egeit. Ä kormányost a robbanás ere­
je a vízbe dobta. Egyik lába eltörött 
és egyéb záródásokat szenvedett. 
Kórházba szállítottak. A kormányos 
négy kis gyermeke sértetlen maradt.

A vontatógőzös kapitányának uta­

sítására az égő uszály kötelét azon­
nal elvágták, hogy így megakadá­
lyozzák a másik keit uszályhajó ki­
gyulladását. A viz sod a a mohácsi 
sziget felé sodorta a nagy lánggal 
égő uszály-hajót. A tűzoltóság kom­
pon közelítette meg .pz égő uszály- 
hapót és a haboltó készülékkel két 
és fél óra alatt megfékezte a vesze­
delmet.

A tíízvizsgálat megállapítása sze­
rint valószínű, hogy az uszályhajo 
falának tömítésében lazulás történt, 
amely gáz szivárgott ki és a kormá­
nyosfülkében lángra lobbant. (MID

Budapest, július :>. A Róz,sa-utea 
40. számú háziban egy héttel ezelőtt 
történt trafikrablás tetteseit elfogta 
a rendőrség. Már aznap amikor öz­
vegy Alszeghy Antalné trafikjában 
Imber Tibor, a Zsoké alvilági néven 
szereplő péksegéd és két társa, Ha- 
nácsek Béla (Boci) és Tóth Halász 
Sándo- (ékszeres Sanyi) leütöttek 
Lassít Ferencet, a trafik vezetőjét 
es elraboltak 80 pengőt. Imber 
Tibort rögtön elfogták. Társait ke­
resték

Időközben derült ki. hogy az ék­
szeres Sanyi nem más. mint az a 
Tőth-Halász. aki óvekk d ezelőtt a 
vácziuteai 20.000 pengős ékszercsa­
lásnál Kopeczki József nevű barát­
jával a hírhedt telefonos trükköt 
végrehajtotta, hogy társai ktfoszt­
hassák az. üzletet.

A rendőrség, noha látszott, hogy a 
rózamitcal rablást csak a három jó­
madár szövetkezete követte el. ke­
reste most már Kopeczkit is. így 
azután egy nő bűntársukkal. Hanak 
Jánosné született < zene Máriával, 
egy veszedelmes pesti tohajnőve! 
együtt miiül az öten a rendőrség 
gyűrűjébe kerültek.

Kiderült, hogy korábban, miután 
Tóth-Halász és Hanácsek a kistar- 
csai internálótáborból szöktek meg 
ege vasárnapi mise után a budapes­
ti bűnözők egy kedvelt bűncselek­
ményére. a ..hilózásra“ vetemedtek. 
Pénzváltás közben károsítgatták a 
kereskedőket. Üzletekben fogasokon 
függő kábáinkból pénztárcákat lop­
tak.’ Pénteken lopás és rablás bűn- 
t-úta miatt vala.mennyiüket letartóz- 
‘..'A a fökapiányságon.

Tisztujjitäs a husiparos szakosztályban
Egyesültek a mészántsok és hentesek

Debrecen és Vidéke Ipartestület 
hentes és mészáros szakosztálya 
pénteken este tartotta együttes ülé­
sét az, Ipartestület tanácstermében. 
Mindkét tisztikar lemondása folytán 
Galamb Ferenc ipartestületi elnök 
vezette le az ülést, melynek egyet­
len tárgya volt csupán. a két szak­
osztály egybeolvadásának kinyilvá­
nítása s ezzel kapcsolatban az új 
!: s z t ik a r meg v ál ászt á sa •

A választás megejtése előtt beje­
lentette Galamb Ferenc, hogy a 
hentes és mészáros szakosztály már 
előzőleg kérte külön-külön önállósá­
gának megszüntetését, így az ipar­
testület elrendelte az egybeolvadást. 
V ügyrend értelmében elsősorban 
négy eiőljárósági tagot és négy pót­
tagot kellett választani.

Az egybegyült húsiparosok egy­
hangúan választották meg a régi 
eiőljárósági tagokat, mely után a .le­
ütő bizottság kivonult, hogy az

egyesült szakosztály megválasztandó 
elnökeit jelölje. A jelölő bizottság 
egyedül Sziláyyi József volt hentes­
szakosztályi elnököt jelölte, akit egy 
hangulag meg is választottak.

Aielnökökként ennek megejtése 
után a jelölő bizottság Fiilöp Gusz­
táv volt mészároséi nők öt és ()ry La­
jost jelölte, azonban Fiilöp Gusztáv 
lemondása miatt Szalxt Károly lett a 
másik ab'lnök. A póttagok között tói 
főnt ezután még változás csupán. 
Titkos szavazás útján jóval nagyobb 
szavazattal Szabó Károly volt póttag 
kiesése folytán Oláh Jánost válasz­
tották meg póttagnak.

A választások rövid lezajlása után 
Galamb Ferenc üdvözölte az egye­
sült szakosztály egyhangúlag meg­
választott elnökét. Szilágyi Józsefet, 
aki elfoglalta elnöki székét s meg­
köszönve a húsiparos szakosztály 
tagjainak bizalmát, együttes mun­
kára. közös harcra kérte fel tovább­
ra is a szakosztály tagjait.

Használt kútcsöveket elad
FÚVESSY

Simonify-utca 15. Telefonszám 28-03

Az állattenyésztés terén a mennyiséget is 
fokozni kell

A mezogazdasag fejlesztéséről
Budaiest. július 3. A képviselőház 

ülésén folytatták a mezőgazdasag 
feilesztéséiöl szóló törvényjavaslat 
tárgaylását. Tildy toltan bejelentet­
te hogv bár a javaslat ellen iratko­
zott fel. mégis örömmel fogadja, 
hogv a koimtanv nehéz időklren ez­
zel a javaslattal jött. Azt várja a ja- 
aslattól. hogy emelni fogja az a - 

talános színvonalat. Határozati ja­
vaslatot nyújtott be arról, hogy a 
Ház az arak felülvizsgalasara küld- 
ií»íi ki viZ/Sgáló biztost.

, Giindor nagyon fontosnak
tartja, hogy az uj eur-opai « -as• 
gi rendire való bei leszkev estvek az 
alapjait magvar földön rakjuk <. • 
szakoktatás kmaleselren az a kna >_ 
sása hogv a tanítókat alaposan ■' 
"^k H a mezőgazdái nnyrng 
tanítására- A tagosítással kaP< 
latban a parcellázás rtnn.imiim.inak -t 
megállapítását kérte. A javaslat > 
elfogadja. .,Gpsztelyi ynyy László hangs' 
Ivozta. hogy őű év óta a ''J'zo'-fao . 
ságot érintő törvények közül ■ 
legfontosabb javaslat. t..v.ii,i,t.

Gesz.telyi Nagy László a tox.. bt 
ak során kérte, hogy a mezőgazda­
mag fejlesztése érdekében járassanak 
propaganda autókat a ' Kiesen. 
Szankciókat kórt a tasttas erdeke-

szóló törvény javaslat vitája
ben azokkal szemben, akik a .■ 
metéket kitördelik. Ezután a gépesí­
tés fontosságát hangoztatta. A fona- 
lasnövénvek és ipari növények ter­
mesztésének fontosságáról beszélve, 
kérte, hogy a vármegyei állatte­
nyésztők szövetkezete mintájára ,1'1' 
vénytermelési szövetkezetei alakít­
sanak Az állattenyésztéssel kapcso­
latosan rámutatott arra, hogy az el­
múlt 10 év óta. főleg minőségi te­
nyésztésre fordítottunk gondot, most 
azonban nem szabad elhanyagolni a 
mennyiséget sem a hadsereg és a 
nép élelmezése szempontjából.

A Ház a legközelebbi ülését k*‘i 
den délelőtt tartja és azon íoivtatj^k 
a m< zögazdastíg fejlesztéséről szóló 
javaslatot.

meteor mozgo műsor#
Szombaton vasárnap 

magyar vígjáték !
Pager Antal. Murátl Lili. Blltc.si.
Turay Ida. Mály és Pethes fő­

szereplésével :
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tossonczy István közellátási miniszter 
a nafyoarnokban

Budapest. jtahm 3. l.ossoiuzy 1st- 
y án köaellulásüg.vi miniszter pent» 
keu reggel 8 órakor megjelent a 
vmnházkarúti nagycsarnok it,m.

Egyedül jött és csakhamar elve­
gyült a vásárlók reggel szokatlanul 
nagy tünaegeheii.

X köaöuwég sorailtól többen felis 
nr rlék, tndonutal szerzett .jelenlété­
ről a msarnok feliigyelösege is. méh - 
nek egv'A fIsztvise’Aje Wentkewtl 
nála.

X miniszter a tisztviselővel ogyiltt 
sorrajárta a fülkéket, érdeklődött az

áruk ára e* miimuge iránit.
Hosewasabban időzött a gyúnioi- 

isös standoknál, amelyek ma való­
sággal roskadoztak a felhalmozóit 
árutól X péktermekek elárusító he­
lyein a zsemlye súlya érdekelte. X 
miniszter több helyen maga merte 
a zsemlyéket, amelyek súlya ponto­
san egyező volt az előirt nagyság 
gal

István közellátási ini- 
I nisztar el is beszélgetett egyik-másik 

árussal, majd háromnegyed kiltmc- 
I kot eltávozott a nagycsarnokból.

Gömöri-féle 
étterme és 
kerthelyisége

„Otthon“ söröző 
Sas-utca 2. 1 e/5e540n

ízletes magyar konyha — Olcsó menürendszer 
tájborok — Frissen csapolt sörök.

Kiváló

Kellemes kerthelyiség! Cigányzene!
fejeztem az olvasást, megkért. ha el­
utazom a i ,váron, feltétlenül kerítetek 
hdyembe valakit. Fájdalmak gyötör­
hetek. mert gyakran feljajjgatott. 
Ez azonban máskor is előfordult s 
így nem gondoltam tragikusabb do 
logra. Másnap reggel aztán megdöb-

benve kaptam a hírt, hogy meghalt.
Nagyoíi sajnálom elvesztését 

fejezte b>‘szomorúén Itavay András, 
mert benne nemcsak jó tanárt, de 
támogató és megértő lelket ve 
szjiette.ru el. Mindig hálóval és sze­
rt ettől fogok gondolni. (barna)

A kenyérgabonajegyek kiadása
Tizenhárom játékvezetőiéiül! vizsgája a Stadionban

A játékvezetői tairfolyatm zgróvizt-

Minthogy a vonatkozó rendelet ér­
telmében a kenyérgabonajegy nyil­
vántartást rövid időn belül le kell 
zárni. saját érdekében felhívom 
az érdekeltekéi, hogy kenyérgahona- 

•gyek mar nem lesznek kiadhatok, 
hanem hatósági lisztellátásra fognak 
szorulni.

X kenyérgabona jegy kiállítása a 
gybonaírodában d. e. 8 2-ig és d. u.

4 6 óráig a jogosultságot igazoló 
szerzM**. régi gabonalap. rendőri 
bejelentési lap. a háztartás összes 
fogyasztási jegyet, valamint a vásár­
lási könyv bemutatása mellett kér­
hető s intézkedés történt, hogy az 
érdekeltek kenyérgabona jegyeiket a 
jelentkezes alkalmával várakozás 
nélkül megkaphassák

Pidgármcster.

A debreceni mozik
Az idén re meglesz a debreceni 

mozik nyári szünete. Ezúttal a szü­
neteket közös megegyezéssel beosz­
tották a mozgófényképszinház.ak. 
nem ugy mint az elmúlt nyáron, 
amikor volt olyan időszak is. hogy 
egyszerre két mozi is szüneteltette 
az előadásokat. Az idén a mozik nyá­
ri szünetrendje j következőképpen 
alakul :

X Hungária mozi július 5.-től

nyári szünetrendje
július 17-ig.

a Vígszínház mozgó július 18-tól 
31-ig,

az. Apolló pedig augusztus 1-től 
14-ig tart szünetet.

A mozik nem szűkölködnek a jó 
filmekben, mert például a „2000 pen­
gős férfi“ új film, amelynek a mult- 
héten volt Budapesten a bemutatója, 
még <vs,ik ezután fog Debrecenben 
bemutatásra kerülni.

Kozmetikámat áthelyeztem
a Hangya-udvarból

, gája csütörtökön és péntekem volt, 
I elméleti részén a 18 jelentkező kö- 
' zül 10 felelt meg, ezek közül tizen- 
, harman tettek pénteken gyakorlati 
i vizsgát a nagyerdei Stadionban a 
| Játékvezetők Pilóták mérkőzésen.

Három jelölt néhány hét múlva fog 
szigorított gyakorlati vizsgát ii’u.ii.

A vizsgát Szabó Kálmán elnök ve­
zette, kiosztotta a sípokat és zászló­
kat a jelölteknek. aztán az, első vizs­
gázó felsorakoztatta a csapatokat 
ős megkezdődött a mérkőzés.

Az ifjú játékvezetőik nagy igyeke­
zettel próbálták kézben tárta ni a 
„nagy iramú, erős“ mérkőzést több 
kevesebb sikerrel. Látszott, bog,- a 
pályán nehezebb megállapítani a 
szabálytalanságokat, mint a tanul­
mányul szolgáló viaszosvász n pá- 
ly ..rajzon az ólomjátékosoknál Volt 
egy-két bizonytalanság, amit Szabó 
Kálmán rögtön javított.

Emelte a zászlót a határjelző, 
tessék fütyülni.

A partdobáist nem kell füttye! 
ind’tani.

Szabálytalan lökés, tessék le- 
fii ;ni.

A jelöltek általálnui, mint az el­
méleti vizsgán is, jól szerepeltek. 
Szabó Kálmán elismerően nyilatkn 
zott a tanítványadróíl. akiknek szép 
eredménye azonban a legnagyobb 
mértékben neki köszönhető Hete­
ken keresztül fáradhatatlan türelem­
mel és jóindulattal oktatta a vizsgá­
ra készülőket, több próbavizsgá! 
is tartott.

Általában a ké^ és zászlójelekkel 
bizonytalankodtak a vizsgáz-ók, for­
galomban volt egy nagyon halkhan 
gú síp is. amint azonban jobhra cse­
rélték ki, a játékvezető is azonnal 
határozottabb lett.

A vizsgát az alábbi jelöltek tették 
le sikerrel : Roér Győzíí, Czabár 
Ernő. Garancsij István. Hárulni- 
László. Kobzos Sándor. Nagy Sái 
dór. Orosz István. Pólfy József Lm 
vente, Sarkady Imre János. Sorszegi 
Károly, Tatná> József, Tysnady 
György és Tóth András. Egyelőre 
még cspk az elméleti vizsigát tették 
le Kopjáry István. Szabó Kálmán. 
'/ak/ojií Imre.

A mérkőzést egyébként a Játék 
vezetők t.,verték meg 6:2 (4:0) arány­
ban.

rany János-u. 6. sz. alá
az udvarba.
Böske

Eévay András, Oláh Gábor íródeákja beszél 
a költő utolsó óráiról

Vészharangként szállt szét a mm' 
hét keddjén Debrecenben és az, e^és? 
országban a megdöbbentő hír : meg­
halt Oláh Gábor S az a tragikus va­
lóság. hogy a debreceni vétesz. 
bár már utolsó éveiben alig adott 
életjelt magáról — nincs többé, 
gyászba bontotta az egész irodalmi 
életet.

Kevés barátja 'olt. elzárkózott, 
magába vonult remete-életébe csak 
igen keveseknek engedett belátást. 
De azok a kivételesek. akiknek 
sikerült bensőjébe betekinteni, érez­
ték igazán mi veszett el Oláh Gábor­
ban.

A KÖZELEDŐ HALÁLRÓL
Utolsó hónapjaiban, mikor látása 

már annyira gyöngült, hogy olvasni 
írni is képtelen volt, egyik nagyim 
kedves diak.ia. I.éiay András NIL 
oszt reálgimnáziumi tanuló látogatta 
akinek utolsó müvét Is tollba mond­
ta.

X költő halála alkalmából felke­
restük Lévay András tanulót, be­
széljen valamit arról, amiről oly ké­
véiét. szánté semmit sem tudnak, be­
széljen ennek a magános, különös 
lelkű embernek külső és belső élete­
rő’

Eéray András első gimnázista ko­
ra óta ismerte a költőt. Három éven 

-észtül volt osztályfőnöke, egy 
év " pedig iyodalomtöfjéneti tanára.

.tanúé’-óta csaknem naponként 
látogattam klinikai külötrezobáji- 
ban kezdte mulekezoset Lévay 
András a költőről . s kedvenc 
könyveiből olvastam fel. Ezenkívül

naplót diktált, amibe napi észrevé­
teleit is jegyeztette, mindig az, őt jel­
lemző nyers őszinteséggel Verseket 
már nem írt. kizárólag a prózára 
szorítkozott.

Nem félt a haláltól, tudta, hogy 
hamarosan bekövetkezik, s naplója 
egyik részében a közelgő véget tár­
ta fel a maga könyörtelen és meg­
szépít. hétoften valóságában.

I TÓIM» SÉTÁJA
Utolsó sétáját május elején tet­

te József öccse kocsiján a Nagyer­
dőre. Megtekintette kedvenc helyeit, 
almi egykor magános óráit töltötte. 
Xzóta nem mozdulhatott ki többé 
szobájából. Betegsége alatt szűk ba­
ráti köre s családtagjai közül leg­
jobban szeretett testvére Kovács Ist­
vánná látogatta.

TÓTH ÁRPÁD AZ l TRAVALÓ
— Besz- ’.i valamit utolsó idejéről.
- Legutoljára hétfőn, a halála 

előtti nap délutánján voltam nála. 
Ekkor már néha-néha önkívületben 
lehetett, mert belépésemkor azzal a 
kérdéssel fogadott, hol \ agyunk. 
Xlpgiiviigtattani, hogy régi szobá­
jába n.

— Akkor az orvostól kedve min­
denki hazudott, válaszolt a hal­
dokló köl‘" . mert nekem azt mond 
ták, hogv másik teremben vagyok.

— Eél háromkor érkeztem hozzá 
s fél hétig r.ciii Is engedett el magá­
tól l'óth Árpád műfordításaiból ol­
vastatott f»I. Ekkor már ismét feltű­
nően jól gondolkozott, s amikor be­

Az idén a házasságok 54 százalékát 
szombaton kötötték Debrecenben

Ismeretes tény, hogy a hét napjai 
közül szombaton van a legtöbb es­
küvő, hétközben lényegesen keve­
sebb akad. Erre vonatkozólag az 
1942. év első felének anyakönyvi 
statisztikája szolgál közelebbi és ér- 

■ dekes számadatokkal.
Az könnyen megállapítható a 'as­

t' >s . önyvekből. hogy az ideit június 
í u-ig 531 háaasiaágot kötöttek Deb­
recenben. Lapozgatás közben azután 
olykor megreked az ember egy-egy 
dátumnál, egymás után forgatja a 
lapokat s mégsem jut tovább rajta. 
Ezek a szombatok. Egy kis számo­
lás és máris megtudjuk, hogy az 531 
házasság közül 287-et szojubati na­
pon kötöttek, ami száz.alékb.in kife­
jezve 54 százaléknak felel meg. X olt 
olyan szombati nap. melyen nem ke­
vesebb, mint 3(1 házasságot kötöttek 
Ez av. (miiékezetes január 31 : 
eze>n a napon még orvosi bizonyít­
vány nélkül lehetett megkötni a há­
zasságokat s ezért volt olyan nagy 
a forgalom az anyakönyvi hivatal­
ban, Erről egyébként annakidején 
külön is megemlékeztünk. A 30-as 
rekorderedményt a többi csak bizo­
nyos távolból kíséri. Második helyen 
május 23-a áll 21-gyel, január 17-én 
20. február 28-áu 18 házasságkötés 
volt. Vau még két 15-ös eredmény, 
de majdnem mindogyik szombat 
10-en felüli számmal szerepel. Iga­
zán gyönge forgalmú szombat feb­
ruár 7. március 21 (fütyültek a 'a; 
vasara 11 április 25 és június 13 
volt, amikor is 2-, 3, illetve 4 -4 ha- 
741 ssíi’^kötós történt.

Általában minden héten van olyan 
nap melven nincs házasság, sőt 
oAkor több Hlyen nap is, ami érthe­
tő mert egy napra átlagosan csak 
3 (pontosan : 2.93) e.eik s ebből az 
állagból másképp nem telne 20-mi 
Utan. sőt 30-as szombatokra.

A szombat után két-'égen kivii' 
ivge.í'sebb nap a szerda. Ezen a n (- 
pun olykor 5 7 házasságkötés L

történik, a május 'Jú-i szerda pedig 
valóságos hétközi csúcseredményt 
ért el t'-cel. de csütörtöki napon is 
fotdult már elő 7 házasságkötés.

X házasságkötések ubotrkasz Ht­
ja áprilisban van. Szem reszöhő. 
iiogy ekkor még a szombati napok is 
igen „vérszegények" voltak, egyi­
kük sem érte el a lll-es számot (7, 8. 
6, 4) Ugy látszik félnek ettől a hó­
naptól a házasulandók, talán azért. 
mert elismert bolondos hónainkén’ 
él a köztudatiban. Április 1-én egyet­
len „vállalkozó“ pár akadt, csupán, 
minden bizonnyal kabalából, mert a 
vőlegény elvált ember volt s gon­
dolhatta, hogy így talán jobb ,n foh 
mkerülni, mint az első alkalommal.

( czi - nos i

Hl STALAN NAPOK SVÁJCBAN
Bern, július 3. (OED Svájcban jú­

lius 8-tói 22-ig tilos húst bármilyen 
formában áruba bocsátani. Július 
3-tól 20-ig megtiltották a vágó álla­
tok levágását is. Az intézkedést a< 
indokolja, hogy a takarmányban 
meglehetős hiány mutatkozik és 
erősen megcsökkent az ország állat- 
állománya.

Érdekes terv a kollégiummal 
kapcsolatiján

V il<brc<'('iii l’roleslioo l.np hgnlohtü 
izáiuábiui Jánossy Imrv „terv a Kollégl 
iiiiihI kapc.snlalliHn“ címen érdekes cikUi f 
irt és eddig még ki nem próbált tervekéi v 
lett fel a Kollégium ellátásáén vonatkozó 
Ing. Elsősorban ismerteti a jelentési hely 
zctel, amikor a Kollégium a birtokában ’r 
vő földeket kiadja, ugyanekkor nzonlxm. 
tekintve, hogy állag 4<»Ó 4S0 fő etkerlk a 
Kolléghimban. kénytelen az. élelmiszeri be 
szerzeni. sokszor súlyos nehézségek kb'e’l 
A cikkíró szerint sokkal kevesebbe kerül 
ne a Kollégium ellátása, ha az élnmiszcret, 
nagyrészét nem kellene a piacról hesze 
rezni. 'I'crv e szerint a Kollégium ház! elit 
tására szak emberi kelelnc megbízni, aki 
tudása legjavával állna a Kollégium rendel 
kérésére-

szjiette.ru
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Kállay Miklós miniszterelnök nyitja meg 
a debreceni Nyári Egyetemet

v debreceni Tisza Istvan lutlo- 
...eovetem szünidei laululvítnia. 
\i iri Egvetem másfél evlizedes 
Tukásságának évfordulóját ünnep- “X.«»évs...- IV a

. „r intézmény, mely külföldön - s 
Fieldon egyaránt páratlan nepsze- 
. „„.őre leit szert, az idén X\ I. evt

,ü> A tanfolyam megnyitó ünnep 
„,p a nevezetes évfordulóra való 

vkiiitettel, prszagos jelenlősegii ese-
uv lesz. S éppen ezért az idei 

mfolvamot augusztus 1-én Kallgy 
\ kiós miniszterelnök sze-melyesen 
„vilin meg. aki ezen elhatározását 
„J közölte dr. Hankiss .János 
egyetemi tanárral, a Nyárt l'rg.ve- 
tmn i‘1azgatójával.

X miniszterelnök debreceni lataga- 
tása nemcsak a másfél évtizedes 
miltna-k szól, hanem annak a nagt - 
.zabású kulturális programinak is, 
- vet az idén bonyolít le a deh- 
; ,'1' ni Xvári Egyel-m A l.ellöldiek 
fámára 'összeállított magyarsagt-u- 
dományi előadássorozat kereteben

ezúttal Európa cs magyarság sor- 
- inak tisztázására kerül sor. ugv Hű­
ekkor kiváló magyar és külföldi pro­
fesszorok az idegen hallgatóknak 
nemet es olasz nyelvit előadásokon 
a magyarságra \onatkozo ismerete­
ket közvetítik.

A Nyári Egyetem fötanfolyamán 
kívül az idén a miniszterelnökség 
megbízásából nemzetiségi tanfolya­
mok a kultuszminisztérium rendele­
téből németszakos tanárok számára 
német nyelvi továbbképző tanfoly 
mot, a Sajtókamara közreműködésé 
vei pedig sajtólanfolyamot rendez 
I gyancsak a Nyári Egyelem ideje 
alatt, augusztus első három hetélteu. 
gyűlnek össze Debrecenben a külföl­
di magyar intézetek vezetői Ae a 
külföldön magyarul tanító lektorok 
az u. n. lektori kollégium keretében 
A miniszterelnök látogatása *le 
nagy várakozással tekint nemcsak 
Debrecen város közönsége, hanem az 

1 egész magyar közvélemény.

O'D'O'L foypéppel fogai fiit dpöTnf. A» 

ODOl fogpép megőrzi a fogai üélisfsét é» 

egészségét

ODOL,
fog pép

MAGYARORSZÁGI QDOLMIMK R. T. BUDAPEST

egy csecsemőt
Megdöbbentő szerencsétlenség tör- 

♦ ,:.nt a múlt nap a szerep! határban. 
Pőtb JÓZSéf, feleségével es kis gyer­
mekeve! hazafelé tartott kétlovas 
•.zekerén a mezőről. Útközben a lo- 
vak megijjedtek és megszaladtak, s 
ennek következtében a szekér bele­
borult az árokba. A kocsiban idők 
.a'ainennyien kifordultak a szekér­
ből anielv az egész társaságot ma­
ga alá temette. Tóth József és felese-

ge csak könnyebb zúzódásokat szen­
vedtek, az öthónapos kisgyermek 
azonban a helyszínen meghalt, mert 
koponyacsonttöpést szenvedett.

A debreceni királyi ügyészség 
megadta az engedélyt a holttest e - 
temetésére, ugyanakkor a csendőr- 
ség megindította a vizsgálatot annak 
kiderítésére, hogy nem felelős-e va­
laki a csecsemő tragikus haláláért.

G kizárólag vagy tulnyomólag élelmiszert árusító üzletek 
vasárnapi és Szent István napi zr rv »tartása

A polgármester közli a város la­
kosságával, hogy sárnapi keres­
kedelmi és ipari árusításnak az 
57,(100 1938. K. K. M. számú rende­
let 5. §-a értelmében helyileg való 
szabályozás i tárgyában a Kereske­
delmi és Iparkamara véleménye alap 
ián hozott tlOötiő 1942. VI. számit 
véghatározat jogerőre emelked­
vén 2_ ennek megfelelöleg f. évi ju 
nins hó napjától vasárnaptól kez- 
dődőleg a 'áros területén azokat az 
élelmiszerüzleteket, amelyek kizáró

lap, vagy túlnyomóan élelmiszere­
ket árusítanak vasárnap A« Szent 
István napján zárra kell tartani és 
az üzletekből élelmiszereket ezen 
időszakban munkaszüneti napok' 
tilos házhoz szállítani.

A polgármester figyelmezteti a 
város lakosságát, hogy ez a rendel­
kezés már a f. évi július hó ő. 
napján vasárnap é.letibelép és az. el­
lene vétők ellen az eljárás haladékta­
lanul meg fog indíttatni.

Grószné kétezer 
kiváltani az urát 

tii’ósz Béláné esökmői hentes es 
mészáros felesegét a mult nap a 
esi ndörsi'g bekísérte a debreceni ki­

(i rószn<
eilen ugyanis a csokmoi csentiots 
illetve egy nyugdíjas csendőr tett 
feljelentést megvesztegetes címén.

Grósz Hélát nemrégiben behívtak 
munkaszolgálatra, amibe Grószné 
nem tudott belenyugodni, ígyhát 
mindent elkövetett, hogy valami mó­
don visszaszerezze az urát. Össze­
köttetései révén sikerült megtudnia, 
hogy jelenleg hol táborozik a férje 
Ezekután minden csak pénz kérdés 

a pénz pcll.<m vélte Grószné 
din nem számított, volt miből lurdi 
tani megvesztegetési szándékúra.

Elment tehát egyik nyugalmazó': 
Csendőrhöz. akit megkért arra. fal­
jon közben férjének nii d ibl.i haza­
engedése érdekében. A nyugalma­
zó;! csendörtis-ztlielyettes nyomban 
átadott a zsidó asszony óhaján, an­
nál inkább, mert Grószné nyomban 
kilátásba helyezte a honorárium >! is.

sfipt.y. '. .. .. • .. á v.,t >'

FERENCJÖZSEF
KESERÜvn

a munkatáborból
I Az első megbeszélések után a 

lumjáró szerepre kiszemelt csemlőr- 
tiszthelyettes telefonon jelentette 

ÍGrósznénak, hogy az ügy a legjobb 
mederben halad, s jöhet az okmá­
nyokkal. Grószné meg is érkezett, s 
miután a megbeszélés! írásba is fog­
lalták, aminek alapján Grószné ] 
férjének szabadonboesátását remelte. 
le is fizetett önként kétezer pengőt.

Grósznét az ajtón kívül már csend­
őrök várták és vállalóra fogták, * 
ekkor Grószné beismerte, hogy meg 
akarta vesztegetni a nyugalmazott 
csendőrt. .1 kétezer pengőt csak elő 
Ingnek szánta, amennyiben férje va­
lóban hazatért volna, úgy meg pm 
ezer pengőt hajlandó lett volna fi 
zetni. I személyi motozás alkalmá­
val hétezer pengőt még találtak is 
nála.

Tekintettél arra, hogy az ügy le­
bonyolításában tevőleges szerepe 
vi lí Grószné sógorának is. mert lu- 
- m vele együtt kereste fel a másik 
községben lakó c.sendőrtlszthelyet- 
test, mégpedig leállított és engedély 
nélküli autón. így Grósznéval VR.'-’11’ 
sógorát is őrizetbe vették. Mindkettő

I ellen megindult az ügyészségi el.ia- 
rÚA ij.vanii.iu -

I Értesülésünk szerint egy debrecc- 
ni zsidó asszonyt is ugyanezen a na­
pon vett őrizetbe .,z ügyészség 11 a-

I -unió megvesztegetési kísérlet miab.

köz-

Hegedűs Eóránt ünneplése a TÉBE-ben
A /Aagyar Vidéki Saftóludósitó buda­

pesti jelentése szerint dr. Fabinyi Tiha­
mér m. kir. titkos tanácsos elnöklete alatt 
ünnepi teljes ülést tartott a Takarék­
pénztárok és Bankok Egyesülete, mely­
nek keretében ünnepelte meg dr. Hege 
düs Lóránt, a TEBE elnöke hetvenedik 
születésnapját.

Dr. Fabinyi Tihamér nagyszabású be­
szédben szólt Hegedűs lóráotról mint 
politikusról, akadémikusról, a pénzügyi 
tudományok művelőjéről, a közíróról, a 
pénzintézeti vezetőről és érdekképvise­
leti szervezőről. Rámutatott arra, hogy 
Hegedűs Lóránt a legsúlyosabb időkben 
vállalta nagy elődök után a pénzügyi 
tárca vezetését, megállította a bankó 
prést és a vagyonváltsággal nemcsak a 
lampénzügyi feladatokat kívánt megöl 
doni, hanem ezzel akarta megteremtem 
a földbírtokpolitika reális alapjai : a tor 
gelmiadó rendszerének megalkotása az 
ő nevéhez fűződik, Hegedűs Lóránt ve­
zetése aloft a TEBE mindenkor eredmé­
nyesen szolgálta a magyar hitelszervezel

érdekeit, amikor azonban az államér­
dekek úgy követelték, mindenkor azokat 
állította előtérbe.

Dr. Fabinyi Tihamér ezután ünnepé­
lyes meleg szavakkal, a megjelentek 
nagy tetszésnyilvánításától kísérve fel­
avatta Hegedűs Lórántnak a TEBE ta­
nácstermében felállított mellszobrát, mely 
Kisfalud! Sfóbl Zsigmond műve.

Csikós Andor, a Székesfehérvári és 
Fejérmegyei Takarékpénztár vezéngaz- 
gatoja, a TEBE vidéki tagintézetei névé 
ben üdvözölte Hegedűs Lórántot. Szólott 
azokról a nagy eredmén--”' melyek 
az ő kiváló nagy egyéniségének a fővá­
rosi és vidéki pénzintézeteknek egy ér­
dekképviseletbe való tömörítése által el 
következtek.

Dr. Hegedűs Lóránt meghatóban kö­
szönte meg az üdvözléseket és hangsú­
lyozta, hogy a TEBE megalkotásának és 
vezetésének munkájában mdy nagy sze­
repe volt a pénzintézeti vezetőknek es 
köszönetét mondott munkatársainak.

üdvözléseket és hanejsó-

I . .............
A befőzési cukorutalvány átvétele

Azok.
napja »

évi január hó 1. 
családtagjaik

\ kcrcskcilöncl a cukorért 
dl- lir.it kell fizetni vagyis

\ cicit >« i :• . . . ■ .
sémivel 1912. évi július Im I <>l

jelentési '< kg cukorra kapu >k v» 
Ji „huiiv 12 even aluli e

ládlagjuk 'un.

I „-l.'si hpiili - amilve! a korzi li u"
• vt / allitollnk kell bef zetni 

f iS « kincstár, in«'..,
i^Y'-dül. Aki Tehát befőzés, etjkoru 

ványai megkapta fi
Vi”! meH - ümtd' 

ÍX,,! a "kereskedő csak akkor adhat.ja 
Ä'mörak.....^^dóbe- hzelse.

fclirásii szelvényt 
,,-| p nélkül a L' 
szot.jillalhiilja ki-

lesi lap

megbumt kereskedőnél b. -

ként kockíicukoicrl II' 1 ..... . l'
korért I P 11 fillér!, krislalycukorcrf ’
08 lillcil. *<><7

V befűzést eukoriipilvanyukal
C\i iulius hó 31. napjain k,'u '»>'»"’•

Vn.k akik az UH2. évi július hó >1- 
„„újáig cukorvásárlási engedélyüket nőin 
" I 1 h. .. . , ., r<4 nem hasz
II .1 l l « II s • ’ . . .
be-zolgáltalni, amely azt kiam*.

1 elh.vom a cukorelárusílásával megbr 
Z„ll kereskedők figyelmet arra hogy a 
kiadott engedélyeket esek az. 1ÍM-- «'• -l" 
lius liő 31 napjáig szabad beva tahi A- 
kisk. reskerlők üzletükből, a •.'»«> Ke’’‘. U_ 
,(rtk raktárukból az 19-12 év. pthus lm 3 
„apja „tan betörési cukrot k, n«m V 
..áltathatnak illetőleg k, nem szé Hth*' 
„ik még abban az esetben se.m ha az 
,pari cukor után járó adótöbbletet a va- 
sárló hefizpUv

v„k. akik xvumölesöskcTliük Illan kér 
le,. befő,esi cukrot Uhdsanyark abfleK 

ti csak később a külön kiadandó hír 
drlniriu szeriül trhulkczlietmk.

PolgariutttW.
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HIRERI

Elet 
hírei

A Magyar 
Pártjának

KÖZPONTI PARTIRODA : 
szálló félemelet, ahol n 
Iwár.sadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12 
óráig.

SZU.ASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este
8— 8 óra között a Magyar Élet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helvl.ségíben.

A PAKT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt
9— 1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

a HAjnu vármegyei magyar élet i 
PART vármegy'i központjában, a deb­
receni Főlspátil Hivatalban minden hét 
hétfőjén é.s pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz nap fog tartatni, mely I 
alkalommal pártunk tagjai panaszai I 
kát és kéréseiket előadhatják. í

Arany Bika 
párt srociáll«

Gyógyszer tárak éjjeli szolgálata :
Vímnp .i!" Bánó Andor. Piac-utca 

£’O sz. — ..Reménység“ Gödény Ilona. 
Csapó-utca 22. — ..Isteni Gondviselés“ 
Székely Adorján. Petőfi-tér és Teleki-utca 
sarok. — „Sas“ őzt, Mandel J.-né, Hat­
van-utca RB

Emlékeztető !
Ma, szombaton a vasárnapi lapnnk 

«zámára este fél in óráig veszünk 
fpl apróhirdetéseket.

Köznap 10 szóig «0 fillér, vasár­
nap 10 szóig 80 fillér.

Egyedüli felvételi hely lannnk kt 
adóhivatala. Ferene József-rtt 50. sz. 
'Megyeháza mellett.)

Dr. Révész. Imre püspök mis­
kolci útja. D. dr. Révész Imre püs­
pök csütörtökön Miskolcra utazott 
püspöki értekezletre. Útjára Debre­
cenből senki sem kísérte el. való­
színű. hogy már napokban haza 
fog térni.

Horvátországban megszüntet­
ték a szerbektől átvett helyesírási 
módot. A borvát közoktatásügyi 
miniszter a borvát nyelvről és he­
lyesírásról szóló törvényhez végre­
hajtási utasítást adott ki. Ennek 
értelmében a szerbektől átvett fo­
netikus írásmódot toiiesen nieg- 
megszüntetik és azt az etimologikus 
helyesírással váltják fel. Különösen 
vonatkozik ez az idegen szavakra 
•’s a tnlaklonnevekre. \ helyes­
írás Új kézikönyvének kidolgozásá­
val az állami nyelvintézetet bízták 
meg 1943 ianuár 1-től a hivatalo­
san megállapítandó helyesírástól 
eltérő írásmód tilalmas.

Lezuhant a cseresznyefáról 
gerincét törte. Rartalis István 00 
éves nyugdíjas kolozsvári vasú'as. 
kertjében az egyik cseresznyefáról 
gyümölcsöt szedett. Közben meg- 
caú«zoH és lezuhant a fáról. Az idős 
nyugdíjas olyan szerencsétlenül 
esett, hogy gerincét törte, 
fertőzői azonnal értestíettók a men­
tőket, akik az eszméletlen

Tfozzá-

. ........... enibnrt
boszállítottnk a sebészeti klinikára.

Az ágy alól húzták ki az ellen­
őrök a titkos keksz.gyár Igazgatóját. 
Braun Hermán foglalkozás nélkü'i 
szatmári lakos tizenkét szent''-'vés 
családja lisztjegyeit úg«’ osztotta 
he, hogy jutott belőle keksz készí­
tésére is. aminek kilóját 5 6 pen­
gőért. hozta forgalomba. Amikor a 
hatósági ellenőrök rajtaütöttek az 
engedélynélküli kekszkészítőn, — 
Braun ijedtében az ágy alá bújt 
tésztadagasztó teknőjével együtt s 
az ellenőrök innen húzták elő. A 
kész árut elkobozták, készítője el­
len pedig megindították az eljárást.

A \ tiröskereszt bajtársi rádió szolgálata
SZERETETIK llamhossz

Az elmúlt 
érkezett,

kiss I 41 jós 
kér.' feleségét 
lőre ne

nap
lilius 3„ péntek.

Debrecenben :
'operáltassa meo

arra

majd hu hazamegy. Az operáció 
egyelőre halasztást szenved. Jól van 
és szeretettel csókolja.

(Üzeneteink közlését folytatjuk. 
Adjon Isten szebb .’jövendőt minden 
m -g varnak !>

Megalakult a Baromfitenyésztők Szövetkezete
A Mogyor Vidéki Sajtóludósító jelenti 

Budapestről, hogy a magyar baromfite 
nyésztés jövőjére kiható fontos esemény 
zajlott le Budapesten, ahol a Hangya 
kebelében megalakult Baromfitenyész 
tők Szövetkezete tartotta első ülését. A 
szövetkezetnek az a hivatása, hogy a 
magyar baromfitenyésztés korszerűbbé 
tétele érdekében propagandát 
és általában mindent elkövessen 
termelés és a minőségi »e melés 
dítósóra. Az ülésen dr. Wüscher
a Hangya alelnök-vezérigazqatóia ismer

indítson 
a több- 
előmod- 
Frigyes,

tette a Szövetkezet célját s bejelentette, 
hogy a Hangya a magyar baromfite­
nyésztés előmozdítására 50.000 pengővel 
járul hozzá a Szövetkezet anyagi meg­
alapozásához, továbbá rendelkezésre 
bocsájtja az adminisztráció lebonyolítá­
sához szükséges munkaerőket és helyi­
ségeket. Fzután a megjelentek dr. Bárá­
nyos Károry földmivelésügyi államtitká t 
valasztotiók meg a Szövetkezet elnöké­
vé, míg ügyvezető Baranyay Dezső led, 
a Hangya boromfiértékesítö osztályá­
nak igazgatóin.

— SZÉKREKEDÉSNÉL ÉS EMI SZÍ r.si 
ZAVAROKNÁL, valamint az ezekkel kup- 

I esnlalhnn fellépő vértóduliisoknal. fej. 
I fájásnál és álmatlanságnál igyunk reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „FT 
RENC JÓZSEF'“ keserűs Izet, mert Minek 
hashajtó hatása igen alapos és fölötte 
kellemes. Kérdezze meg orvosát !

— Halál tokozó magzatelhajtás 
miatt letartóztattak két asszonyt. 
Halált okozó testi sértés, valamint 
magzatelhajtás bűntettének gyanúja 
miatt őrizetbe vette a rendőrhatóság 
Kiszely Lászlóné miskolci mosónőt. 
A nyomozás megalapítása szerint a 
gyanúsított egv 17 éves Icán - 
anyán követte cl a magzatelhajtás', 
minek következtében a’ maghalt. 
Tekintettel arra, hogy a bűncselek­
mény elkövetésében a leányanya 
édesanyja is segédkezett, ezért a 
rendőrhatóság ellene is bűnvádi el­
járást indított. Ki«zely T.ásziónét cs 
társát, miután beismerték a ter­
hűkre rótt bűncselekmény elköveté­
sét. átkísértette a rendőrhatóság a 
kir. ügyészség fogházába.

Dr. Xaményi G,voláné Szent­
endrei Olga gy orsíró- és gépiró is 
koiájáan július elején szünidei 
gyorsíró- és gépírótanfolyam kez-

6745/1942. Vidékieknek vasútked- 
'■ o z.m é n y. Előkészítés á 11 a m v i z s gá ra 
á’lami bizonyítvány. Helyesírás 1a-

— Ellopták a tiszacsegci zsidó 
ímaház zománcozott óráját. Pasz­
ternák Andor tiszacsegci zsidó gaz­
dálkodó, a hitközség elnöke felje­
lentést tett az ottani csendőrőrsön 
ismeretlen betörő ellen, aki éjsza­
kának idején bezúzta az imaház 
ablakát és azon keresztül behatóit 
a helyiségbe. Mint megállapították, 
a tolvaj cllonta az imaház fehér zo­
máncozott falióráját és egy négy 
méteres abroszt. A tettes kézrekc- 
rítésére megindult a nyomozás.

csáladi értesítő

Mondái fajos
hadnagy ma este 7 órakor tart­
ják esküvőjüket a Kossuth-utcai 

templomban.

Honosítás. A m. kir. belügyminiszter 
úr a külföldi állampolgár Szpiridonov 
Szpiridon 1892. évi születésű kcresk"dő 
debreceni lakost, feleségével az 1893. év. 
ben született Pataki Annával, továbbá az 
1921 évben született Alexander és az 1923 
when született Szilveszter nevű gyerme­
keivel együtt a magyar állam köp’lékéb 
felvette, illetve honosította. Polgármester

Halálosvégű szerencsétlenség 
Alsósziilnökiin. Iliász Lajos vesz- 
prémmegfei születésű 23 éves ha­
tárvadász, aki az alsószölnöki őrs­
nél teljesített szolgálatot, ebédet 
'itt a Szakony falusi őrbódéban ál­
lomásozó két társának. Amíg az 
ebéd tartott, beszélgettek. Közben 
Horváth István, aki szintén határ­
vadász, levette a polcról azt a revol­
vert. amelyet a távollevő őrmester 
helyezett oda. Babrálni kezdte. Meg 
akarta nézni, hány a 
tárban. Eközben ujja a ravaszra té­
vedt és meghúzta. A fegyver elsült, 
a golyó az ajtónak támaszkodó 
Ihász Lajos fejét találta el. A le­
gény összeesett és pár perc alatt 
meg is halt. Katonai pompával te­
mették el a szakonyfalusi temetíi- 
I en. Megható gyászbeszéd kereté­
ben búcsúzott cl az elhunyttól

I Vasárnapi istentiszteletek
I A református templomokban ;
I Nagy templomban délelőtt 10 ó-,i

l-d.ka! dr. SOÓS Béta, délután 6 
.onczy Sándor Kisfemplomban déleid 
' Órakor kecskés József, délelőtt j| zra 
k.,,- Sagv Ist^n. őziután 8 órakor K-C 
úelelőirío őra^'AÍe^’Bé;;

"""'“r Ács Mihálv K-.rnl r I,nn.R 
templomban déleőlt 9 orakor S7"'

' rsnotáív ?n t Ór!'knr S"™k
Ispol..'v fompfomhan délelőtt in órakor 

• "zy I.ajos, délután fi órakor Bcnkő 
Karolv Homokkerti templomban dH 
clolt 0 Órakor Dusicza Ferenc, délu'án 
« orakor Dusicza Ferenc. Ns-ilast "len" 
templomban délelőtt 10 órakor Orosz Ja 

os. délután fél 7 órakor Orosz la 
órakor !?mI’,(’mb*n délelőtt in
ótákor dd HTa1,j?Í Ki” Góza' délután fi 
oiakor dr. Erdei Mihály. Csapókért' 

délelőtt 10 órakor Gáli MC 
'•ily délután fi órakor Gáli Mihály 
ekcslelepi lemplomban délelőtt 10 óra 

)ká« Zr 6RY«I'n”’6, riílufán 3 órakor Sri- 
előli l Eg'elpmi ‘omplomban de! 
Hott 11 orakor Szenes László, este 8 óra 
- " perckor gyülekezeti evangétizáciő 
Auguszta szanatóriumban délelőtt negyed 
10 orakor Püsky Imre. Egyetemi klinika 
kon délelőtt Szenes László és Püskv Imre 
1 gyeken délután 3 órakor L'dvarlie’vj 
liyorgy. Tégláskerti állami iskolában dél 
1 ,n" 1(1 "Iákor vitéz Alföldy Ernő Tégla- 
velői gyülekezeti házban délután 4 órák >r 
hovats Árpád. Wolaffkatelcpi olvasókör 
ben délután t ó- ,,r Dusicza Fercim 
, TfnvnI i.*,',nli.*z.lelrtek : Ondód 1 Kádár 

dulo délelőtt 10 órakor Rápolthv Árpád 
Ebes délelőtt 10 órakor Molnár' Gvula 
Ballag délelőtt 0 órakor Erdei Károh- 
Harmashegy délelőll 10 órakor és I,illa­
haza délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. 
Rclsőohal délelőtt 8 órakor és Ohatfclck 
haza délelőtt II órakor Udvarhelyi 
•'VÖrgy. Nagyhegyes délelőtt 10 órak'"- 
fiira délután fel 3 órakor Nagy Kárelv

vasárnan 
lesz.

i'

golyó van a

k-'sz. A temetésen részt vett a ka­
tona özvegy édesanyja, aki férjét 
az elmúlt világháborúban vesztette 
el.

kjf. Ä
Tobnik ostroma

Az egyetemi templomban 
gyülekezeti evangétizáciő 

cvangolizácló 8 óra 30 perekor 
es 9 óra 15 perckor van vége.

A romai knlnllkii« templomban ;
Szokásos vasárnapi miserend 

Anna utcai templomban csendes 
sek fi. 7. 8.29. 9 órakor Félífzknr 
sr. utána szentbeszéd További 
szentmisék 11, háromnegved 12 
órakor.

A görögkatolikiie templomban : 
delelölt negyed 8 órakor reggeli istentisz­
telet, 8 órakor diákmise. 9 órakor katona 
mise. 10 órakor nagy szentmise, a sz«nl- 
beszedef I'app Gyula szentszék) tanácsos 
mondja, háromnegyed 12 órakor csendes 
szentmise, délután fél 4 órakor rózsafiT 
zerájtalosság, I órakor vecsernve és szent­
ségi m adás.

Az evangélikus templomban : 
vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti 
istentisztelet. Prédikál Dönsz Tivadar val 
láslanító lelkész.

A Sts-n' 
szfn'mí

csend,“ 
és fél 1

Az evangélikus egyházközség lelké­
sze. dr. Pass László Ih. esperes július hó 
•’Töl (j heti nyári pihenésre megy He 

elleső Dö-nsz Tivadar vallástanító lel­
kész \ Hajdúszoboszlói cvnng. fürdőven- 
dogok lelki gondozásával Turóezv Zol 
Ián püspök ideiglenesen Sexív Zoltán lel­
készt bízla meg, aki of gyógykezelted m.a-

Elfogták a szatmári sörraktár 
fosztogatóját. Mikié Ignác sör- ós 
hornagykereskedő feljelentést tett 
ismeretlen tettes ellen, aki beha­
tod irodablyiségábe s onnan 3006 
pengőt ellopott. A nyomozás kide­
rítette. hogy a betörést Török La­
jos. a sörraktár egyik alkalmazottja 
követte el. Török időközben meg­
szökött s így rádiókörözést indí­
tottak kézrekeritésére. A körözés 
eredménnyel is járt, amennyiben az 
elmúlt nap Budopesten sikerült ho­
rogra kertieni. A fővárosból most 
Szatmárra kísérték, ahol kötelesen 
megkezdik ügyének tárgyalását.

— Az elmúlt évben n magyar városok 
íaz egyelőre költségvetés nélkül dolgozó 
délvidékieken kívül) 344 millió pengői 
fordítottak közigazgatásra. Bevételeik 
összege ezzel szemben 291 millió pengő 
volt, vagyis 50 millió pengő hiány áll| 
fen a közületi költségvetésben, aminek fe­
dezésére állagban 50 százalékos prtlndóra 
volt szükség. Ez a városi pótadó a szük- 

amí
volt szükség. Ez a városi pótadó a 
«estieteknek 14.5 százalékát fedezi, 
végeredményben azf jelenti, hogy 
saink gazdálkodása egészséges volt, 
szükségleteik 85.5 százalékát saját 
telekből, közvetlen jövedelmekből tudták 
fedezni. (MV|

miv-I



JúHu* 4. szombat DEBRECZEHI UJSÄG— HA1DUF01D-----_----------

Gyäszrovat 
Kerekes frorív 

kiadóhivatali igazgató gyásza 
uálv részvétté! vetfük a szomorít 
• hogv Kerekes Kálmán el- 

1111 • Kerekes Kálmán édesatyja
Kerekes Györgynek, a mis- 

y I Magvar Ele4f cintu po- 
' i kai napi'áP kiadóhivatali tgazga- 

m k aki előbb a „Dehreezeni
ó 'Hajdúföld" politikai nal'i- 

Vumé működött, mint kiadóhiva- 
;*!j főnök. Az elhunyt óreg űr ti- 
,volt a nemes sztvu. getim-ec 

K' jobboldali magyar férfiúnak. 
‘ t mindenki szeretett é,s tisztelt. 
Vetése vasárnap délután 5 ora- 
, ívsz a Köztemető dtszravatalo-

Panaszkodik a filmszakma a maivar filmsztárok 
túlzott anyagi igényei miatt

hilalenettol kapcsolatban a csa- 
.,1 :i következő gyászjelentést ad­

ta ki:

A Filmkamara hivatalos lopja legújabb 
számában vezércikk keretében foglalko­
zik a magyar fiknszakma egyik legége 
tőén aktuális kérdésével, a rezsiköltségek 
folytonos emelkedésével. Nagy áldozat­
készséggel és kitartó lelkesedéssel foly­
tatott munkával a magyar filmipar elérte 
azt, hogy az európai filmtermelésben a 
harmadik helyre került. Ezt oz előretörést 
és a magyar filmtermelés további sikereit 
erősen veszélyezteti az a körülmény, 
hogy a filmgyártási költségek tetemesen 
emelkednek és ebben az emelkedésben 
a legfőbb szerepet a filmsztárok túlzott 
igényei viszik. Ma már 250 000 pengőn 
aluli költséggel nem lehet magyar filmet 
előállítani, pedig nem is olyan régen 
100.000 pengő körül, vagy azon alul 
mozgott egy egy játékfilm költségvetése 
Ma az a helyzet, hogy egyes népszerű 
filmsztárok egyetlen szerepért 40 000

pengőt is követelnek és nem is okod ne 
vesebb filmszínész, vagy filmszínészed, 
aki 10—15.000 pengőn alul szerepel vál­
lalna. _

Ilyen körülmények között, ha csak J * 
valamire való népszerűbb színész s*cre 
pel egy film együttesében, több mint 
’00 000 pengőt tesz ki a színészek gázsi 
ja. Ezt a hatalmas költségei a magyar 
film nem bírja el. A gyártók most válasz 
út előtt állanak. Két megoldás kozott ke I 
választaniok. Vagy nem gyártanak hl 
met a nagy költségek miatt, vagy metlo 
zik a túlzott igényű sztárokat és új szí 
nészeket keresnek. A filmipar tényező: 
az utóbbi lehetőségei választják es mai 
több megállapodás is történt kevésbbé 
ismert művészek vezető filmszerepben 
való felléptetésére, sőt eddig névtelen te 
hetséqek felfedezésére 'Magy Tud.)

..Ama nemes harcot meg | 
hurcoltam, futásomat elve- | 
geziem, a hitet megtart"! 
tani: végezetül eltéteteU ne 
kém az Igazság koronája !••

II. Timótheus 4. ~ 8

Kerekes György mint fia 
feleségével Kerekes Sáriktj 
val. -- Adrienne. Barna és 
Judit mint unokák úgy a 
maguk, mint kiterjedt ro­
konságuk nevében mély fáj- 
,la ómtól megtört szívvé . 
,]e mindenható Istenunk 
bölcs végzésében megnyu­
godva tudatjuk, hogy a fe- 
”etehetetlen jó édesapa, na­
gyon szeretett nagyapa

Hepehes Halmán

Weisz Bernátné. Filzer Róza ny. 
horivádtiszfhelyettes neje 55 éves 
korában elhunyt. Temetése vasár­
nap dáhitán félöt órakor lesz a 
Köztemető II á. ravatalozójától, a 
róm. kát. egyház szerartása szerint. 
Gehauer cég rendezi.
özv. Bakó Jánosné Kozma Juliánná 
76 éves korában elhunyt. Temelése 
vasárnap délután 4 órakor lesz a 
Köztemető II b. rnvataolzó terméből 
a ref. egvház szertartása szerint, 
l akás: Honvédtemető-u. 1. Gehauer 
cég rendezi.

Bíró Sándor József m. kir. hon­
éves korában elhunyt. I *- 
vasárnap délután félhatkor 

ravatalozómetése
lesz a Köztemető II b.
terméből. a

áldásos életének 77-ik ev-'- 
hen rövid szenvedés után 
i-sendesen elhunyt.

itrága halottunk földi 11 
szeit f. hó 5-én, vasárnap 
.léiután 5 órakor fogjuk a 
Köztemető díszrav atalő/o.iá­
ból a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó gyasz- 
ima után örök nyugalomra 
helvezni.

Debrecen. 1942 .luhus ..
Előttünk jártál életedben és 

halálodban.
Ott várnak Reád, 1, követni 

fogunk !
legs áldott nyugalmadban 

is!
i.akás: Apafi-utca 20. sz.

óü Tnkárs dl.

ref. egyház, szertartása 
ás: Csapón.

Gebauer cég rendezi.
Aha! Margit 31-ik

hiinvt. 'Temetése ma,

7fi. szám.

évében vi­
szi milutton 

dt jután 3 órakor lesz a hármas te­
remből, római kát. szertartás sze­
rint tartandó beszenteles után. Ea- 
k::s: Bellegelő 79. Csurka ..Kegye­
let“ tem. vállalat. I)égenfeld-tér 2.

Ma lesz az önkéntes ápohuiői 
tanfolyam záróvizsgája. A Vörös­
kereszt Egylet ma. 4-en, délután fei 
fi orakor a városháza közgyűlési 
termében tartja önkéntes fi hetes 
ápolónői tanfolyama z.aróx izsgiij u 
Vendégeket szívesen látnak.

KI lesz a kassal színigazgató 2 
Kö/tudomási'i. hogy a kassai szín­
ház igazgatására a jövő szezonban 
vitéz Tolnay Andor kapott enge­
délyt. Most terjedt el a hír. hogy 
vitéz Tolnay a jövő szezonban mo­
zit nyit Budapesten. A kassai szili­
ház igazgatója pedig Kőrössy Zol­
tán. a jónevű fiatal pperettjró és 
táncoskomikns lesz.

Hotvenhárom éves korában 
megunta az életet. T. Szabo I. ij<i~i 
hajdúszoboszlói 
virradóan saját 
tóttá magút. X 
vizsgálat indult

Sertésbejelentés
A 102730—1941. K. M. rendelet értei 

méhen a sertéseket 1942. évi júHus 1 és 
5 napja között ismét be keH jeienteni.

Bejelentendő a július hó l én fennálló 
állapot szerint maidén sertés, bármdyen 
ivarú, korú, fajtájú, vagy rendeleté síi le­
gyen is az. Be kell tehát jelenteni e ke- 
nyészsertéseket is.

A bejelentést az is köteles megtenni, 
akinek csak egy sertése van.

A bejelentést a közélelmezési ügyön 
út 28., Dobozi átjáró földszint] az oH 
díjmentesen kapható bejelentő lapon 
kell megfenni

A bejelentőlapot büntetőjogi felelősség 
mellett a sertés tulajdonos köteles k’ 
állítani és aláírva beadni.

Bejelentéskor a sertéslapot is be kell 
mutatni, hogy abba az iroda a bejelen 
tes megtörténtét igazolhassa. Sertéslap 
nélkül a bejelentést megtenni semmi kö­
rülmények között sem lehet. Az, aki a 
serléslapok kiállítása óta jutott sertés 
hez, a fentiek szerint teendő sertésbe]* 
lentéskoi kaphatja meg sertéstápját.

A sertésbejelentéi elmulasztása, az el 
kobzáson kívül, szigorú büntetést von 
maga után. Polgáré»»***'

péntekre 
felakasz- 
fig vében 
során a

ÖZV. TARR ME.NYHEKTNF.
temetése

Kedden délután a Köztemető 111- 
Számú ravatalozójából 
vél mellett temették 
> :m e’ött elhunyt özv.

Jókai-ut.a 20. szám

el a néhánv 
Tarr Meny-

b-rtné, .lókai-utca 20. szám <u.u 
k" fí7 éves református urta> 

s/önyt. A temetésen az elhuny' ro­
konai és ismerősi nagy szamb' n

özv. Jenes Jánosné. Szűcs Mária 
79 éves korában meghalt. 'l’emet"S' 
szombaton délután félhatkor lesz a 
köztemetői Uh. teremből, ref szor- 
tartárisal. I.akás: Hajnal-u. 1. Pusz­
tai temetkezési intézet.

özv. Kovács Károlvné. Nagy Ir­
ma. ref. lelkész özvegye. 72 éves 
korában elhunyt. Temetése szomba- 

j Ion délután félnégy órakor lesz _ a 
Köztemető díszravatalozó terméből, 
ref. szertartással. I-akás: Eötvor>-u. 
mi Pusztai temetkezési intézet.

i Somogyi Zoltán 5. évehen el­
hunyt. 'I’emetése mad élután 5 éra­
kor lesz a Köztemető 3. számit ra­
vatalozójából. Lakás: Olajüt" 1'- 
Temetését Bartha vállalata vegz .

Köszönetnvilvánitás. Mindazok­
nak. akik felejthetetlen jó f------
gém. drága édesanyánk elhuny ta 
alkalmából méljf fodnotunkban 
’éttel osztoztak, ravatalára koszo­
rút szók rőt helyeztek, ezúton mon­
dunk fájó szívvel hálás kös öU'-te .

földmi’ es 
lakásán 
haláleset 
s ennek 
ismerősök eimoli- 

..megállapítást nyert, 
hogy a 73 éves ember éle.tiinlság i 
miatt követte el végztes tettét. Xz 
utóbbi időben betegeskedett és so­
kat panaszkodott, hogy nem szeret 
már élni s péntekre virradóan, míg 
a családjának tagjai 
oaont a lakásból és 
magát.

— Minden hazafias 
kaphat reptilőbélyeget.

Fejbeverték a vendéglőst, mert 
nem akart már Italt adni. Csendrik 
János szatmári vendéglőjében a na­
pokban egy részeg ember italt kert. 
Á tulajdonos hivatkozott a tönj-- 
nves rendelkezésekre, de a vend1’ i 
ezze' nem elégedett meg s m"''at- 
lankodva távozott. Csendrik ép!" u 
az egyik hel.viseg takarításához fo­
gott. amikor a részeg újból vissza-

Korpa kiutalás a kocák részére
Értesíteni azokat, akik kocájuk 

részére a közélelmezési iigyosz'ál’• 
Uiil korpát igényeltek, hogy ., Me­
gvár Mezőgazdák Szövetkezei I 1 
szántúli Kirendeltségénél íHuii a- 
utca 13. szám alatti a részükre hi­
ntáit es kocánként 10 klg-ban meg­
állapított mennyiségű korpát igéin 
lmjelenfési lapszelvényeik bemubi 
fása ellenében naponta d. < 
ig a következő sorrendben 
át :

11'12. évi július hó 4-én, 
ton a IV.. V. számú.

11142. évi júliiiö hó G-án,
\ I., \ II. számú.

1U42. évi iúlhis hó 
I a VIII.,

p. s 12- 
i vehetik

SAomha-

hétfőn a

8-án. szerdán

aludtak, ki­
felakasztott:!

kereskedőnél

té’t < hátu'ról a vendéglős! eg\ 
székkel félbevágta. A vendéglős át­
ütés következtében súlyos sérülése­
ket szenvedett. A rendőrség a ré­
szeg támadó kézrekerítesere mi­
vel az tette után eltűnt megit - 
dította a nyomozást.

ErlhíváK a gazilakiíziiuséghez. X 
nvári időszakra való tekinfellej a Bal"

mlor, a \ ereit bőrgy at 
sze édesanyját g’úszol.a.
Kerekes Kálmán é'etének 7-ik

dó után 5 órakor h- 
c -/ravatalozóiából.

a
refc rmátu--
<■ -rínt. az

úgy anaznap exhumált 
ászéi UV‘1' I ríttc* " 

Takács vállalata rendezi.
t Fehértől

Kollath Mária életén k 75-ik év 
: é.hunyt. Temetése vásári.;

Köszönetnv ilvánítás. Fele jthetet­
len drága jó fe'eségem. '-'lesanya. 
ovennek. testvér és áldott eml-ku 
'okon : néhai Szabo Györgyne. sztú. 
Boross Frzs'bet elhunyta alkalma- 
Im>! mindazoknak, akik merheb'tmn 
fájdalmunkat vigflszta " szava'kka: 
envhíteni igvek"zt''k. ravatalara k '- 
s £rúf csokrot helyeztek iproste’- 
saimuak. ismerőseimnek ezu on 
numdunk fájó szívvel igaz köszöne­
tét . Szabó Gvörgv eiikra-zme-ter 
*”'S «i cvószolo cflíiláfl.

liizb:zlioi|á> 
lőleg a me

figyelmét

Mimi, akinek 
érdeke, hogs ’ ags onláríy a ina k é-.srapa

leg * mai értékek fedezéséről ntánbiít

I,dalnál.

,n|en
pro ruta

no-g

mondja a a kárle 
»-ríni állapillalik m*g

rína ravatalozójából.

I el-sét Fehértói
sa szerin
Takacs ■•á’

ngs Ferencné, Dobsza I-szt-' 
.'s<-s korában elhunyt. Temetése 
r,haton délután 5 
■ .r-t.i dívzrava’al

_ 4 jRhreeeni Közjótokonv«agt FKy* 
«illet 'i'tliiiv 20 ín d. lrt|án fi 
Egv. ."|pt lie« z |ö Ignzgal" 
'alns tu Irití-ében B"c«l> " 
köz.víílé’t tart-, mvlvr.- .'Z ic" 
-’..kai ezennel meglő’ ■ " 
i IUi jele,,'.’ I''ll rőt 2 >

am *11 vei a

híva

I! la
míg

erpiéböt. r-í rni.
ni «. I I lii 
énv m'gad.i- i •

z* g fiz*lendó ellenben ha 
zhrn «emmí'.í'llek meg. Cir 
ak azon arámban van h-.

er.rlvl.i ri . bi 
crtvkéhez áll .

IX. számú 
július 
szám ú 
július 
szánni

hó b-éji, esflWr-

Itl-én, pétit.-hó 
körzeti irodához 

t, utalványaikat.
f igy elmét 

hogy a korpa átvétel végett

1042. évi 
ken a XI. 
tartozók vehetik át

Felhívom az igénylők 
arra, 
zsákot vigyenek magukkal.

Polgármester.

Borzalmas kitelepítések Orosz­
országban. A szovjet hatóságok 
mindazon területek lakosságát, me­
lyek a ii.'iwt légierő hatósugarába 
kerülnek. nemcsak az ország belse­
jébe. hanem Oroszországba is kite­
lepítik. l-.ven körűimén vek közö't 
természetes, hogs 
esetlenek szőrö s íi

ezek a KZ.e-eii- 
m egpróbáltatá- 

sokon mennek át. Taskent 
táboraiban ezer meg ezer 
van és közülük naponként 
négy

ha rak-

átlag 
:: gyszázan pusztulnak el részbe« 
betegségben. részlien éhség fulviát'. 
A kitelepítettek között sokez“r 
olyan is van. akik Besszaráhiáhó1. 
reg' Transnistriából menekült.

kz. ÍBISZ köz«« ülése. Most zajló' I*

Bár « hol *6 vándorfor u alom or 
•n fin»lk»ifik a» i<fp^í*njárás! •< 
s m lejjniívobh «n»;rt■ kl»^n kor

con elrinvt'-cn ivnu-rt Icvrkf-nv «ejfe jel'" 
lókrnv nehí-zvgckl»- "'közöli Mindeun'-k 
etliiK-re az in'éz«-l if,»zgat6vág" nagvon 
dapns füradvágov munkál vígrcl1
í'gvfelöl mai rendkívüli visxonvnk ko
z'iitl a belföldi üzleti tevékenvség kiler- 

má-f'-löf pedig azoknak a 
r,g|,al(>zaií ügyeknek éhreularlá^áv.tl. me 
l,e' íz IBI sZ tartóz külföldi kapríol"
fainak k.móvil.--le z •OHMM-ifr-v. - 
rlmuli ürlelévhen csupán i<t<Mr»Mozgalmi 
propagandára még a jelenlegi nehm' 
visronsok 'timer' o 2B7 2töftfi nmm 
fordítóit Ez a propaganda leginkASh 
azon a hiteles slabszOkán érezteti •

idegenforgalom r lénkítévröl «rimol b- 
1 ,,-k «zámwriVég-k i« igazolj«. hn?v 
az IBI AZ a nemzeti koz:fazdaa4gi i 

... I |eahnznoM»hh t-nvezó . mind-n
. , .. n<héuíl ellenére betBt»1 fen­

dcllelcaí1
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MOZI
GH RKOVICN Hl K (Magyar him ar 

Apollóban.) Hcrcxeg 1 < rrm r ..'n\rivk 
filmváltozata kellemes humoros * mulat 

igos. do ma már nem időszerű. \ mese 
sokszor naivan hat, a figurák '!) sem 
erezzük az élet eleven ízét Mindez azon­
ban nem akadály ahhoz, hogs a közön 
ség ne szórakozzon a filmen. \ szereplők 
ugyanis igen jól játszanak és pótolják az 
tdejét-mulla történet naivsjgál. \ "zerep 
lök élen Rajnav (iábor, Simor Ei zsi, Sri- 
lassy László. Turav Ida. Vizváry MirGs.i 
Rózsahegyi Kálmán áll. de a többiek is 
kitűnőek. A közönség szívesen fogadta a 
Gvurkovics fiúk ’ felújítását K világhír­

adó érdekes és aktuális.

Közgazdaság
BUHPEMT fl.RMI 1(»ZS|»E

' forgalom egészen szók k-:rtek kn 
zólf mozgót és az egész ür'"fi tevékenység 
., titkárságnál történt jelentés szerint. 150 
méterionzsa borsóra szorítkozott ami :t 
>• 'ajalr s.n, megái.cpí'oli ír >n eklt el.

Mbrsck : Express borsó 'öOni.iz-a a K 
M nil: megállapít nt áron, ab feladóáli

| APRÓHIRDETÉSEK

SPORT
I ABDARI GC»

( DVSC vezetőcége feliratot intézett az 
'H.>. her. melyben kéri, hogy a Vasas 
‘őrlése esetén a megüresedett hslyre a 
DVSC kerüljön be, min’ a Bocskai jog­
utóda. anélkül, hogv osztályozó mérkőzé­
seket kelljen neki játszani. Megemlíti a 
felírat, hogv a DVSC évek óta küzd az 
\R be jutásért, hogy nagyon sokszor csak 
a balszerencse ütötte el ettől, végül, hogy 
Debrecen, mint az ország egyik legna­
gyobb vidéki városa megérdemel egy N’B 
csapatot, különösen most, hogy a D\ SC 
a pályáját teljesen újjáépítette. Ez az 
újjáépített pálya, mely helyet ad minden 
sportnak, a vidék legmodernebb és leg­
szebben felszerelt sporttelepe lesz. A ké­
rést Debrecen város vezetősége is támogat 
ja és természetesen sokezer debreceni 
sportrajongó.

Részünkre»! annyi hoízálenni valónk 
van az akcióhoz, mellyel teljesen egyet­
értünk, hogy a DVSC-nek akkor sem sza­
bad feladni a reményt, ha a Vasas ügyé­
ben elutasító döntést hoznak. Nemrégi­
ben felvetették a kétcsoportos NB kérdé 
sót, ebbe a DVSC föltétien belekerülne. 
Egyanekkor azonban, amikor ezt megál­
lapítjuk. meg kell állapítani azt is, hogv 
a DVSC jelenlegi összetételében nem áll­
ná meg a helyét az NB-ben. Ha nem is 
esne ki azonnal, de egész NB szereplése a 
kieséstől való rettegésben telne el. ami 
pedig nem méltó Debrecen csapatához.

A. magyar horvát Róma-kupa teniszmér 
kőzés pénteken kezdődött meg a Margit 
szigeti teniszpályán. Az első nani mérkő­
zés eredménye: Branovich (Horvátországi 
írébory (Magyarország) 6:4. 6:3. 5:7. 3.6. 
6:3. Pallada (Horvátország* Szigeti Ma­
gyarország) 6:2, 5:7. 6:1, 6:1. Az °lsö napi 
verseny alapján Horvátország vezAt a Ró­
ma kupadíjas mérkőzésen 2:0 arányban.

ATLÉTIKA
A svéd Hä. ki tavalv megjavította I n\ r 

lock 1500 méteres világcsúcsát, ismét új 
világcsúccsal vezetfe be idei első sz^/ep 
lését. Egy angol mértföldön versenyezve 
két tized másodperccel javította meg az 
eddigi csúcsot, 4:06 2 mp-cs eredménvt 
érve p! Második Andersson leli a régi vi­
lágcsúcsot futotta. 4:06.4 mp-cl

Ma délután és vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a DEAC pályán rendezi a MAS/, 
keleti kerülete a felnőtt bajnokságait, va­
lamint válogató versenyét, melyen az if­
júságiak is indulnak. A verseny 110 fel­
nőtt és 30 ifjúsági versenyző nevez •‘It A 
vprsenvcn indulnak a S/MÄV NvVSC 
LAC DE AC - DTE DGASE ver­
senyzői. Előreláthatólag jó eredmények 
várhatók. Ez az. első komolyabb verseny, 
.•»melyen az is eldől, hogv kik képviselik 
Kelet1 színeit Szabadkán az országos 

vidéki bajnokságon. A versenyen mdul- 
nak az eddigi jobb eredménvt elér’ v»t 
s«nvzők. így : Bartha. Török. iólh. Pi­
nion. Zakar Szolnokról, Bécsv. Hegedűs. 
Trrszkó, Pálosy. Kovács Nvircgyl.űzáról. 
I.eskó Soltész. Zádor l'ngvárról; dr. Kap 
r.»s. Szántó, Nagy V . Bodnár. Euci.s, Var- 
. i. Tóth J.. Molnár. Ráthonyi. dr lives. 
Tőrös. Bánki. Vanka, Sándor Nándor. 
Gedeon, (tali. Nem kétséges, hogv izgal­
mas és kemény küzdelmek várhatók min 
den számban a bajnoki címért. \ ver­
senyt műsor megá váltásai lehet m . nézni 
A műsor ára 20 fillér.

MI I JSÄU A BUDAPESTI 
ELELM ISZER.VAG V VASA R 

TELEPES
A Magyar Vidéki Sajfotudósitó fővára- 

s' jelentése szerint 1942. junius 26-tól jú­
lius 2-ig az élő- es vágoftbaromfi piacon 
a közellátási miniszter 83 700—1942. sz. 
rendelete értelmében az 1942. évi kelte­
fésű és legfeljebb 800 gramm élősúlyú 
csirke legmagasabb nagykereskedelmi 
ára julius 1-től : élő 5.10 P, vágott ká­
posztáit : béllel 5.90 P, bél nélkül 6.31 P 
kg-kint. A többi baromfiféleségek ára 
változatlan. A tojáspiacon továbbra is a 
hivatalos legmagasabb árak voltak ér­
vényben. A zöldség- és főzelékfélék pi­
acán a sárgarépa óra 10, a fokhagymáé 
30 fillérrel emelkedett csomónkint viszont 
c vöröshagyma óra 6, a karfiol és kel­
káposztáé 10, a vajbab ára 15, spárga 
50, az uborka ára pedig 60 fillérrel csök­
kent kg-kint. A gyümölcspiacon a cseresz 
nye és ribizke ára 20, a nemesfajtójú al­
ma óra pedig 80 fillérrel emelkedett, v:- 
szánt -- erdei szamóca és egres ára 30, 
a meggy óra 70, málna ára 150 fillérrel 
csökkent kg-kint. E héten megjelent, mint 
újdonság, a nyári alma 1 30—1.60 és a 
nyári körte 1.40—1.60 pengős kezdő 
áron.

Hyomoxó iroda
(fálocsy híjiegibb ma 
gá n nyomozó m cg f i g ye l é 
sei, nyomozásai diszkre 
lek. eredményesek. Zöld 
fa-u 3 T. : 28-72. 221

Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon : 23 78 8
kapu alaK 932

Botíltondő állés 
férfiaknak

Könyvelőt, vagy könyve- 
lónőt oskcrc'/lcnv szár 
mazással azonnalra fel 
vesz Benyáts. ('.sapo uha 
42. 998

JómagavHcletíí fiúi asz­
talos lanoncnak felve­
szek. Bálint József Csa- 
pó-u. 67. 19

Négy középiskolát vcgze|l 
fiút tanulónak felveszünk 
Mcl hisz könyvkereskedés.

21.

Bútorozott szoba

••••••••••••••••

Országos vásárok
Julius 4., szombat. l.i dőszentgv’örgv 

ikirakóv . Kistelek ■kirakóv', Mczőörmé- 
nyes (álla|v.), Szeged.

Július 5,. vasárnap: Drag KGkunf. h gv 
haza (állalvj, Ób?c-»p iPatv. . Sqósz<nl- 
peter. Szabadsz.tllás Emzentiván lállnlv '

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő •
Dr. Vagy Imre Ben.vovszky Pál

Kiadja :
Ufiildl Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:
Balogh István.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ

A riszánlúli Gazdák Értékesítő és Re 
szerző Szövetkezeié a Gazdasági Egyesü­
let hivatalos helyiségében Debrecenben 
Hatvan utca I. szám alatt az 1 emeleten 
tartja rendes közgyűléséi 1912 év július 
bő 26. napján délelőtt 19 orakor. határo­
zatképtelenség esetén 1942. és július hó 
26-án. tehál ugyanaz nap délelőtt 11 óri 
kel*, melyre a Szövetkezet tagjait az igaz 
galóság fiszleletel meghívni.

Ha az 1942. év július hó 26. napján dél­
előtt 10 órájára kitűzött közgyűlés a ta­
gok csekély száma -miatt határozatképte­
len lenne, az ugyanezen nap délelőtt 1t 
órára kitűzött közgyűlés tekintet nél­
kül a jelenlevők és üzb-'i i'-szeik számára 
— határozatképes lesz és az alábbi tárgy- 
sorozat tekintetében érvényes határozatot 
fog hozni.

tárgysorozat :
t. Igazgatóság jelentése, az 1941 üzlet, 

évi zárszámadások és mérleg előtörjesz 
lése és megállapítása

2. Eelíigvelö-Bizoltság jelentése.
3 Határozathozatal az Igazgatóság ó-. 

felügyelő-bizottság részére adandó fel 
m e n t v é n y- tárgyában.

4. Határozathozatal a seszteség viselése 
kérdéseben.

5. Határozathozatal a kereshe-i-Imi tör. 
vény 187, Sj-ának 1. bek. illetve a 211. 
S-a. valamint a szövetkezet a l.rps-abáls ni 
nak 21. §-ának d pontja alapjin a szövet 
keret további fennállása, vagv f.-bisrla’á.a 
tekintetében és az alapszab.il>ok 39 § a 
értelmében felszámoló bizottság válasz 
fása.

A mérleg, orvlimnyszarniak és a p'h'ii 
lések eredetije, a közgyűlést S nappal im ; 
etőzöen a szövetkezel hi.ahilos ti-is bégé­
ben a (tazdasiigi l'.gye.sülc’bc u tibetaios 
"l ak alatt ,i tagok filial r,i -gl< k n.lhelők.

Ti.száiilúli Gazdák Értékesítő 
és Beszerző Szövetkezete.

Ered mén y-szá ni In
Veszteség: t zlcti költs;. i< 2 11 p úti ij|i. 

Leii.-'isok 1664 P 71 fill. t'-'Z'-scn ; t'.IO'.l P 
(il tilt.

Nyereség: Knmtif 6.5 P. Veszteség '811 
P 61 fillér Ossz. : 1909 P i>1 fillér

lseit Debrecen. -191. i december hó 
napján

Mérleg számi.i
Vagyon : Adósok 1633 I* fr-bz, írd.-s 

228 P 23 fill. eVszleség 1811 P ö| fill 
Ossz : 3702 P 81 fill.

Teher: t'zletrészlőke 30'42 P lön taták 
alap 84 fill, idóháira.ck 670 P Ossz - 
37'12 i' 8 4 till.

Kilt etlbrccen. 1941 év. december In'. 
31. napját!

A mérlegel és eredmény-számi ihat, vala­
mint a zárószámadás ikn! a fclíigsi lő-bi 
zcllság megvizsgálta és i-llogadl.alóli.ik 
találta. |

\ felügy r'löbiz.oltsag. | 
Az igazgatóság, I

Kiadó búlorozolt szoba 
egy vagv két személy ré­
szére. Piac-u. 77. 1 (>m. 4. 
utcai rész. iß

Kiadó lakás
2 »zobás

Kiadó két és egy szobás 
modern lakások Károly 
Ferenc József ül 19. éi • 
Irkezni dr Rosner ügy- 
xédnél. Piac u. 75. del- 
ulán 6-lói. 25

Ajénlet

Horgony 1 fodrász új le- 
lefonszáma ; 39-51, Szó- 
boszlói út 4 sz. 269

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből, gyümölcsö­
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mü- 
kÖgyárnál Rt nál. Fürdő- 
ii lca 2 1210

Eladó
alkalmi áron

Jepen I Ki kalászira 
11» hold Ians as hír 
'ok. Értekezni lehel 
i Jiszinliiü Körzrl 
Ic/tígazdasági Hi 
ehzöi elkezdőéi. 

Debrecen. Hun>ad; 
iiIca 5. szám.

dinek a liuscs kirakni, 
amikor olcsóbban vásá 
rulhal mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
vari bútorüzletemben 
Piac-utca 71 I96F

Ké/.imiiiikafoiialak, cér­
nák. gépselymck újból 
heszerezheh» r Kirajzolás 
modern iniiihikkal Pethő 
kézimunka s/ iik iizIe I cbe n. 
Szent \nini iiIca 10. Női 
Imrisiisa nugv választék 
ban. 248

A'eiidégláló iparosuk li- 
gyclmébc : újonnan meg 
jeleni rendijei lel kapcs »• » 
lalhan könyvekéi lellek | 
lelek, (»rakön\ \ clt'sl mér | 
l'gkész.ílésl vállalok. 
Megkeresést ..Pontos*' je 
lilére a kiadóhivatalba j 

981

Eleim szer, ital Bútoi
Aratásra finom jó borok 
orv. Nagy Pálné horpin 
(éjében Szent \nnu-u 36. 

40.

Lakás- és szoba 
keresget

Nyári Egyetem augusztus 
1 18 ig egy-kr! szemé­
lyes búlorozolt szobákat 
keres hallgabíi számára. 
Rrjrlcnlcs személyesen, 
xagv távbeszélőn <25-00. 
34. mellékállomás a 
Nyári Egyelem irodájá­
ban naponként 9 12 óra
közöli. 1000

Nyaralás
Edlt-vilhi Penzió Szovála 
fürdőn. Júniusban kedve 
ző elönyúrral. Júliusra, 
augusztusra előjegyzése­
ket már elfogad. Kitűnő 
konyha debreceni sza­
kácsnő vezetésével Min­
den felvilágosítást levél­
beli érdet 'ődésrr iivom-

Teljes ellátás

II. giiniiázi>Ia fiam szá­
mára teljes ellátási kere­
sek szeptembertől ma 
gyár úri családnál, (isihu 
Sándor földbirtokos. Er- 
mibályfalva 1 1

Oktatás
.Magán vizsgára. felvételi 
vizsgára dudovikárai elő 
készítenek szaktanárok. 
Cím a Kolleg uni föpor- 
lásánál. 33

Dr. Naményi Gyű Iá né. 
Szentendrei Olga gyors 
író és gépíró iskolájában 
íeng. szám : 6475) július 
elején új tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasul 
kedv ezmény. Állam vizsga 
ra előkészítés. Batlhvám 
utca 1 Ej telefon : 20 7 7

Kereslet
Törtaranyat, ezüstöl. b; il- 
liánst magasárban vn<zck 
Takács Sándorné Piac ti. 
56. szám. 13.

I énykcpczőgéprt Leit a. 
Com lax és egyéb gyárt- 
mánvokat veszek Bér 
/éki főin. Piac u. 38. nd 
varban. 17

Rádió
Rádiót, bármilyen rend- 
'./erűt javít, alakít, épít 
«•lesón garanciával, évii- 
zedes gyakorlattal Szabó 
la jós műszerész. Csapó 
iiIca 81. telefon : 32-.51 
' 'drkieknek soronkívü!

Aufó-molor
kerékpár

Hűt kein nioturkerékp.i- 
rok : Jáwa. Sachs, Csepel, 
Tinán — 350-os llalacli, 
<100 as Inián oldalkocsis. 
Gramofonok, hanglcmc 
zck. kerékpárok eladók, 
cscreüílctek, javllóinű- 
helv Királynál, Royal- 
cpiilel 739

Eladó állatok
109 darab angőrmiyiil 
helyszűke mialt eladó. » 
Liget-tér 11. Kincses | 
hegy, 38.

sajátkészitéaO kombi 
nalt szekrények, ebedink 
hálók előszoba, konyha 
berendezések. amerikai 
és rendes Íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogat! asztalos és kárpi­
tos kisiparosok bútori“, 
rakata : Vár-n 1 szám 
Zenedeépület. 1055

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, konv 
haherendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnvös árak. — 
Hunyadi-u 2. alatt. 1218

Csodaszép hálók, kombi 
nált szekrények, konyha- 
berendezések, úri szó 
bák, különféle bútorok 
bútorrakfáramban Kos 
sulh-iilca 51. 12??

Gazdasági 
eszközök

Csépiére hcl légköros 
\LA\ A(i halos kazánom 
kiadom. Szent Anna-u. 8

32

Gséplöszekrény körül 
gyűrűs ezres gőzloko 
mobilok 4-6-8 HP, mol- 
lerupola jozók golyós­
csapágyak eladók, bérbe 
adok. Csereüzletek Ki­
rálynál. Royalcpülel. 738

Eladó <öld
3 orfre* dűlőben 4 hold 
príma föld riadó. Varga 
utca 15 37

Eladó villa

Villa ’négy szoba, hall. 
\crandai eladó. Erlekez 
ni. MiiroA o's és Mailáth 
ír." \ I ’ •> ' . op

Siölö, gyümölcsös

llajdtihadhnzi állomástól 
tíz percre 600 “' öl faj. 
gyümölcsös 150 termo fá­
val eladó P 2500. Tóth 
István Bihari-lelep. I.etai 
út 7. 03

Eladó nái
Homokkert. Oioda utca 
13. szánni ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel- 
lékhelyiségekkcl, 700
kvadrát jótiermö szőlő 
vei, felszereléssel, 831 
iiégs szögöl földdel eladó 
Értekezni ugvanolf. 1966

Eladó ingóság
Márványlapos mosdó el­
adó. Kunilóssy-úl 15. 93.3

Szabóknak alkalmas nagy 
liikör eladó. Első ajtó, 
Teleki-u. 46. 39

Eladó pénzszekrény. K 
Ka ba i 11 i|elszövei kezelnek 
egy nagyon jó Wertheim 
pénzszekrénye, tartalék 
kulcsokkal t-lado. Ec vil i 
gosílásl ad : Szilágy i Já­
nos igazgató. Ka ha 42

Nyomatott n Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rl. mtiinlé- 
zclének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi G á b ft P,


